

## COMENTARIOS AL CABILDO

### LA SIMPATIA DE LA COMPRESION

Un parentesis en la vida municipal; una situación de interinidad, motivada por la ausencia del alcalde Presidente; una labor minúscula a realizar, por falta de asuntos emocionantes, fueron suficientes causa para la brevedad de la sesión de anteanoche.

Que así estaba en el ánimo de los ediles, se demuestra con la escasa concurrencia de éstos. Nada más que nueve. Y también con la duración del Cabildo: media hora.

Comenzó por la votación tercera, definitiva, del señor Fernández Rosillo para la quinta tenencia de Alcaldía, y siguió por varios asuntos menudos, como socorros, jubilaciones, licencias y liquidaciones de obras. Y luego se trató con alguna extensión de la petición de las religiosas del Asilo Hermanitas de los Pobres, para que se les conceda gratuitamente un grifo de agua.

La buena teoría fue sostenida de modo convincente por el señor Morenilla; y si bien se entabló un debate, por haberse alegado en contra la existencia de un acuerdo sobre el pago de estas concesiones, sin excepción alguna, el hecho laudable es que se acordó por unanimidad acceder a la solicitud. Esto es ponerse a tono con el sentir de los granadinos, ninguno de los cuales ignora la labor humanitaria y de sacrificio que en pro de la ancianidad realizan las mencionadas religiosas, cuya labor inspira tanto agrado como respeto. Y al interpretar de este modo el Cabildo los deseos de la opinión pública, en contraste con anteriores actitudes, en casos que guardan con éste alguna analogía, las minorías edilicias han puesto de relieve

su comprensión, que encuentra por compensación la simpatía de las gentes.

Otro asunto, con que el Cabildo dió su nota final, es el de la cárcel de mujeres. El público vería también con mucho agrado que se resolviera con prontitud y satisfactoriamente. Son escasas las mujeres delincuentes; pero las que tienen que soportar la prisión, sufren la molestia y el perjuicio de que las trasladan a la cárcel de Santafé, por no tener el Ayuntamiento de Granada un local adecuado. Resulta esto cruel y anómalo; ya que parece natural, y así en efecto sucede, que la cárcel de la ciudad vecina no tenga las debidas condiciones. Y esta situación no se debe prolongar.

Y ahora, a trabajar, sobre la base de la normalización de la vida municipal, con motivo del regreso del alcalde; de la orientación de los problemas locales que don Ricardo Corro ha ventilado en Madrid, uno de ellos, el de construcción de grupos escolares. A completar y perfeccionar el programa de fiestas del Corpus, realizando inmediatamente una actividad y una intensa propaganda. Y a preparar, para el Cabildo próximo, el estudio y probable solución del conflicto que vuelven a plantear los papaderos, al anunciar a las autoridades su propósito de cesar en la industria, a no ser que se les compense de los perjuicios actuales con la baja de las harinas o la subida de precio del pan. Otra vez la amenaza misma pesando sobre el vecindario.

Abordando todos estos asuntos, no podrá durar el Cabildo próximo, como el que comentamos, solamente treinta minutos.

un infeliz, inofensivo, que no se mete por donde no le llaman.

Y este es el caso; que las autoridades deben actuar, como tiene pedido la Prensa, para aplicar a esos bergantes las sanciones que merecen y acabar de una vez para siempre con esas escenas repugnantes en la vía pública, que tan mal dicen de la cultura de la ciudad.

### EL NOMBRE MAS POPULAR

#### HA LLEGADO MONERRIS

Si no existiera, sería preciso inventarlo. Si dejara de venir un año, notaríamos que nos faltaba algo necesario, imprescindible. Monerris es para los granadinos nombre que suena a democracia y popularidad. Una institución.

Y Monerris está aquí, entre nosotros, brindándonos, como hace siempre en dos épocas del año, Corpus y Navidades, esos dulces riquísimos, exquisitos, que le han conquistado tan merecido prestigio y una clientela verdaderamente formidable. ¡Los turrones, las pe'adillas, los pasteles de gloria de Monerris!

¿Pues y los helados y refrescos de Monerris? Los conocemos desde el año anterior, en que Monerris instaló su establecimiento en la plaza del Carmen, esquina a la calle de Salamanca, y allí acudimos a saborear su exquisitez incomparable.

Lo dicho: el popular Monerris tiene bien conquistado el trato de favor que le otorgan los granadinos.

### TIQUIS-MIQUIS

En Jerez, un individuo que rompió varias lunas dijo que se lo habían pagado. Como las lunas tienen cuartos...

Según el inglés Ware, en junio se acabará el mundo. Es la única manera de acabar con los socialistas.

Han sido puestos en libertad 25 detenidos por los sucesos de Milagro (Paraplana). Se han salvado de milagro.

Ha dicho Malcolm Campbell: «Todavía no ha terminado mi duelo con la velocidad.» Lo mismo está diciendo don Alejandro a todas horas. Y siempre que llega a la estación, el exprés ha salido.

Don Miquis.

**BALNEARIO DE FORTUNA**  
MURCIA  
CATARROS-REUMA-ASMA  
Temporadas Oficiales:  
1 de Abril a 30 de Junio.  
1 de Setbre. a 30 de Novbre.

### Los humoristas por dentro

## RAMPER

Todas las grandes figuras de la escena han hecho manifestaciones más o menos luminosas, que el tiempo ha hecho correr de boca en boca.

Casi siempre, las más interesantes para el público han sido precisamente las de carácter más íntimo, las que profundizan la vida particular del que las emite y afectan más directamente su corazón.

La gente, después, adquiere cierta familiaridad con la figura célebre, aun sin conocerla, las propala con cierto airecillo de suficiencia, y al final añade: «Si lo sabrá yo...»

Todo lo que sea enterarse de lo que a uno no le importa, es agradabilísimo. Por eso aprovechamos la estancia brevísima de Ramper, el gran humorista.

Los que no crean a Ramper un genial, están en un error. Su enorme aptitud y rara facilidad para la humorada, para el dicho festivo, caprichoso y extravagante, no significan más que la posesión de envidiables dotes intelectuales, o de un ingenio extraordinario.

Conocer alguna anécdota, algo personalísimo del gran cómico, nos atrajo a su camerino del teatro de Isabel la Católica.

Ramón Ramper nos recibe vestido aún de «Ramper».

—Usted no me conoce, ¿verdad?  
—No. Efectivamente.  
—Yo sí lo conozco a usted muchos años. Desde que vino por primera vez a Granada.

—¡Dios mío, si de eso hace un siglo! Ya no me queda de aquel tiempo otro recuerdo: que el disgusto que me causaba la harina lacteada; sin embargo, entonces no podía comer otra cosa, porque no tenía aún dientes.

—Me agradaría que habláramos formalmente.  
—Eso ha de ser fuera del teatro. Espéreme al final de la función.

Un cuarto de hora después aparece Ramón en un aspecto completamente desconocido. Esto es: vestido de paisano.

La transformación es extraordinaria. La voz, los ademanes, la expresión. Todo ha variado. Es un señor serio, extraordinariamente serio. Posee, sí, ese don natural que hace agradables a ciertas personas desde el primer momento. Su fisonomía es aguda y muy expresiva.

¿Contento de Granada?  
—Sí, pero con mucho miedo. Ha variado mucho. Mi sorpresa mayor de este cambio la sufrí la tarde del debut; cuan-

## GLOSA POLITICA

### Malos ejemplos

Se proclama, desde el sector ministerial, que constituiría un pésimo precedente cualquier moción fraguada por la obstrucción de las oposiciones.

Sin embargo, no se oponen motivos para la política futura ejemplos y actitudes que nacen en el banco azul y en los escaños de la mayoría.

Realmente, somos los humanos demasiado propicios a discernir culpas y yerros ajenos.

Finaliza la huelga revolucionaria decretada por la C. N. T. El estéril ensayo produjo unas cuantas víctimas, sacrificadas sin posible justificación ni disculpa y adjudicó varias horas de terror a diversas ciudades españolas.

No deteniéndonos en el análisis de si los hechos son rédito de una táctica gubernamental que parte del proletariado estima injusta, recordemos frases y amenazas recientes, proferidas por destacadas figuras del grupo socialista, las cuales restan autoridad para el reproche y la represión de la violencia.

Hace breves fechas, se dijo que, si los caudillos socialistas eran distanciados del Poder, lanzaríanse a la revuelta sus huestes. Tan audaz afirmación, hecha sin meditar las responsabilidades que los cargos públicos asignan, sustraen luego reciedumbre y moral albedrío para el suministro de correctivos a quienes, sin solvencia, plagian visajes o practican cuanto remedan algunos regidores no conceptuar ilícito.

Nuevos estilos. Premiosamente fué fabricando el «quorum». Acuden empujados a ocupar su puesto en la trinchera.

El Gobierno movió a todos sus adláteros, capta algún sufragio desgastado de la fronda obstruccionista, reclama la

presencia de los parlamentarios catalanes, juzga plausible que un diputado vote a su favor señalando como causa única el ser sobrino de un consejero, cuando los espectadores imparciales creemos decapitados para siempre las razones de domesticidad y parentesco que antaño maculaban los partidos, de turno, los ministros votan en un lance del cual pende su permanencia sobre el diván del banco azul, se suman sufragios de diputados a quienes, se aplicará presto la ley de incompatibilidades... Con todo ello, el Gabinete obtiene una mayoría de nueve votos y «nueve» son también los ministros que a sí mismo se han votado...

El señor Ossorio y Gallardo, demócrata cristiano, brinda su concurso para aprobar la ley de Congregaciones y su hijo, conservador hasta que una prebenda mudó de sitio, también ofrece al Gobierno su voto.

Días pasados, cuando algunos radicales socialistas contradecían, al emitir sufragios, su aleatoriedad con el Ministerio, exteriorizada en las pláticas de los pasillos, afirmaron diputados de la mayoría que era un moderno modo de entender la disciplina en los gremios de obreros, donde es fuerza doblegarse al criterio patrocinado por el grupo más numeroso. Ayer esos mismos señores obreros dieron con entusiasmo a Ramón Franco por adoptar una postura contraria a los acuerdos y al proceder de sus compañeros de minoría...

Malos ejemplos, divorciados de la lógica, ausencia de elegancia espiritual, sólo para prolongar una situación que el propio señor Azafia calificaba la semana anterior de «insostenible». —Jota.

HOY, DOMINGO, A LAS CINCO Y CUARTO, EN EL TERRENO DE CONCEPCION ARENAL, SE CELEBRARA EL MATCH CUMBRE DEL CAMPEONATO DE LA SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE, ENTRE LOS MAS DESTACADOS DEL GRUPO

## LINARES DEPORTIVO CLUB RECREATIVO

TOCOS AL FUTBOL

do silbaban una saeta a Estrellita Castro. Ha sido una verdadera metamorfosis.

—Este nuevo espectáculo es un éxito económico.

—Nada de eso. Estoy contento porque es un alarde artístico, del que me siento orgulloso. Antes ganaba más.

—Puede parecerle indiscreto, pero ¿usted tendrá mucho dinero ahorrado?

—Ni un céntimo. Gasto cuanto gano en comodidades. Después, una pasión, más bien un vicio, me ha perdido: los automóviles. Llevo comprados siete. Y ahora siento haber gastado tanto.

—Parece usted preocupado.

—Sí. Me encuentro en uno de los períodos más difíciles de mi vida. Tengo un hijo que actualmente es soldado, otra hija que se casa en breve. Me preocupan mucho los dos.

—Su hijo estudiará.

—No, señor. Esa es la gran preocupación de mi vida. No le di carrera, porque yo nunca creí que llegaría a ganar tanto como he ganado, ni a adquirir la popularidad que afortunadamente tengo. Los públicos me quieren más de lo que yo esperaba.

En este momento, Ramper da la sensación del verdadero humorista. Adquiere la singularidad del «humour» inglés. Mezcla de ingenio y de candor, de alegría y dulce tristeza, de rudeza y sensibilidad, de frivolidad y profunda filosofía.

—Todavía está a tiempo de recuperarse...?

—Muy difícil. Ya, a mis cuarenta y un años, no se puede esperar mucho. Además, he abandonado algo mi trabajo y me dedico con ahínco a estudiar cosas de las que nunca me preocupé: Medicina, Filosofía, Psiquiatría... Ahora es cuando yo me siento haber llegado a hombre, y sufro de no haber tenido una cultura sólida y firme.

El cómico ocurrente, el artista de la originalidad, se siente acobardado con esta preocupación espiritual, y me participa algo de su tristeza.

—Esta situación de mi espíritu continúa es la que me ha notado el público de Granada. Hay momentos en que la desecho, pero siempre vuelve a mí, más tenaz aún si cabe.

La vida íntima de este hombre tan propenso a hacer reír a los públicos se desliza ante nosotros con sus contradicciones, sus amarguras...

Ya, de día, nos despedimos. Ramper marcha a Alicante, después a Valencia, y de ahí a continuar su tournée triunfante por todos los escenarios de España. Siempre con su gran preocupación, con sus inseparables libros científicos...

Esafiam.

### TAL DIA COMO HOY

#### HACE VEINTICINCO AÑOS

Cesó en su cargo de magistrado de esta Audiencia, por salida a otro destino, don Rafael García Vázquez.

—Don Modesto Cendoya ha sido nombrado arquitecto para las obras de reparación que se realicen en el templo de San Jerónimo.

—Ante la comisión del Congreso que entiende en el proyecto del terrorismo, han informado muchas personas.

Don Mariano Cortés dice que el partido socialista será disuelto si esa ley se aprueba; pero entonces resurgirá el verdadero terrorismo.

Don Julio Fernández, representante de la Unión Mercantil, considera dicha ley como arma terrible del caciquismo.

Don Augusto Barcia combate el proyecto jurídicamente, porque resta facultades y atribuciones judiciales.

—La candidatura ministerial para constituir la Comisión que en el Congreso ha de emitir dictamen sobre el proyecto de ascenso de los sargentos la componen los señores general Suárez Inclán, Galarza, Martínez Calvo, García Leniz, Montes Jovellar, Beller y Silveira (don Jorge).

### UN CURSO INTERESANTE

#### Los Cotos Sociales de Previsión

La Comisión de Cotos Sociales de Previsión, de modo análogo a lo que ha realizado en el pasado año, ha acordado celebrar un Curso apícola, en la Escuela de Apicultura de «Mendicochea» establecida en Miraflores de la Sierra (provincia de Madrid, para aleccionar a los maestros de primera enseñanza en la teoría y la práctica de la Apicultura, de modo que su técnica pueda ser luego aplicada por ellos en los Cotos escolares de Previsión.

A este efecto anuncia la provisión de diez becas para otros tantos maestros de escuela, y que se adjudicarán con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los aspirantes dirigirán sus instancias al señor presidente de la Comisión de Cotos Sociales de Previsión, calle de Sagasta, 6, Madrid, y en ella harán constar los datos o hechos que acrediten su vocación mutualista (en Mutualidades escolares); cuanto justifique su afición a las cuestiones apícolas; si el lugar donde ejercen su labor docente se halla enclavado en comarca o zona con ciertas posibilidades melíferas para crear esta clase de cotos; y el permiso de sus superiores para desplazarse de su residencia oficial para asistir al curso, cuidando de la sustitución en su escuela, por su propia cuenta, cuando sea preciso.

Segunda. Estas instancias deberán estar en poder del señor presidente de la Comisión de Cotos Sociales de Previsión antes del día 22 del presente mes de mayo. Del mismo modo deberán enviar una copia de la solicitud dentro de igual plazo al director de la Caja de Colaboración del Instituto Nacional de Previsión en el territorio donde se halle enclavada la escuela del solicitante.

Tercera. El curso durará quince días y comenzarán el día 2 del próximo junio en la citada escuela de Miraflores de la Sierra.

El número de becas puede llegar hasta diez. A cada becario se le concederán doce pesetas diarias—durante 19 días—para tener en cuenta los de viaje—, más el coste de este viaje de ida y vuelta, que se les reintegrará a razón de quince céntimos de peseta por kilómetro de recorrido.

Los que resulten designados recibirán oportunamente las necesarias instrucciones.

### EL PORVENIR

REGALA EL CUPON PENINSULAR  
ULTIMOS MODELOS DE ZAPATOS  
Precios de fábrica. Gran Vía 10. Tlf. 1347



MADRID DIA POR DIA

ANIVERSARIO

El reloj del Banco de España espolvorea en la noche primaveral doce campanadas...

Los cafés, ya se han desbordado de dentro a fuera, y en las terrazas de estos cafés resalta la nota de color de los trajecitos vaporosos de las féminas.

Todos los hombres de veinte a cuarenta años, y con un regular empaque, tienen la pretensión de ser confundidos con cualquier galán de Hollywood.

Sin embargo, en esta noche diáfana, en la que aforamos las serenidades del auténtico Stambul, obsesionados por el humo azul de los cigarrillos turcos...

Echamos de menos la figura morena y prestanciosa de un hombre enlutado. Aquel artífice del pincel cuyo pasado por la vida dejó grabado con huellas imborrables en los anales pictóricos de nuestro país.

Se sentaba en una de estas terrazas. Sus ojos contemplaban en análisis per-

forante las figuritas breves que se surgen dentro de los tonos claros de estos trajes con que las féminas condecoran las terrazas de los cafés en las noches primaverales.

Estamos en la noche del aniversario de la muerte de aquel gran pintor que se llamó Julio Romero de Torres.

Todas sus musas morenas parecen recitar a nuestro oído la letanía del recuerdo. Y a musa rubia, gracil y flexible como las palmeras de los casis de los casi africanos reza a nuestro oído también una dulce oración por el alma inmortal del inmortal pintor.

La noche, es propicia para la melancolía. Y como no queremos conturbar la placida serenidad del lector hacemos punto antes de sucumbir en el tópico literatizante de una añoranza que por sincera y por sentida pudiera parecer cursi a los escépticos.

Joaquín Romero Marchent

EL DIVORCIO EN INGLATERRA

La disolución del matrimonio y el desequilibrio mental

Comentando el proyecto de ley sometido al Parlamento Inglés, en que se propone la concesión de divorcio cuando uno de los esposos no esté en el disfrute de todas sus facultades mentales...

Después de mencionar que de aprobarse la ley mencionada se concedería el divorcio a no menos de cien mil personas que se dice están casadas con locos, expone brevemente la índole anacrónica de las disposiciones sobre el particular vigentes en Inglaterra...

Alude a la ley del Divorcio española, y encuentra particularmente satisfactorias las disposiciones que permiten la disolución del matrimonio cuando ambas partes se muestran conformes.

También halla admirable la forma en que se tramita el divorcio en tales casos, ya que los demandantes tienen que comparecer nuevamente ante el juez a fin de exponer si aun persisten en su actitud primitiva.

Además, en tales circunstancias, el divorcio sólo puede ser entablado después de dos años de matrimonio, haciendo que pueda ser concedido judicialmente no antes de pasados tres años de haber contraído matrimonio.

¿Existe alguna razón—se pregunta el articulista del «Sunday Referece»—para que no adoptemos nosotros una ley de Divorcio semejante? La gente imaginaria en seguida que la adopción de una ley de esta naturaleza daría lugar a que los Tribunales se viesen invadidos por personas en demanda de divorcio.

También creen que daría lugar a un aumento considerable de matrimonios entre la gente, sin más justificación que la de correr un albur.

Según el procedimiento español, son necesarios por lo menos tres años antes de que se pueda obtener un decreto de disolución matrimonial por el procedimiento de mutuo consentimiento.

Ciertamente no es ésta una promesa tentadora para las parejas que no deseen más que un matrimonio de prueba.

Otra de las cosas admirables que encuentra el articulista inglés en la ley del Divorcio vigente en España consiste en las disposiciones acerca de los hijos, ya que los Tribunales tienen atribuciones para resolver y aplicar la manera más beneficiosa para éstos.

«Si no hay hijos—agrega—, ¿por qué la Iglesia, o cualquiera persona con un poco de sentido, habría de oponerse a la

Sección segunda. Juzgado de Loja, contra Hipólito J. Hidalgo y otro, por hurto; tres testigos; abogado, señor Bueso; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador, contra Nicolás Fernández Fernández, por tenencia de armas; dos testigos; abogado, señor Acosta; procurador, señor Luna; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva, contra Juan Carmona Naranjo y otro, por hurto; tres testigos; abogado, señor Entrena; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

LA NOVILLADA DE HOY

(Compatible con el partido de fútbol) En unión de su apoderado y de un representante de la ganadería de don Juan Pedro Domecq, que viene a ver el resultado de la novillada, llegó ayer tarde el sobrino de José el Gallo, Rafael Ortega (Gallito), que esta tarde, en unión de Andalúz y Corchallo II, actuará en el coso del Triunfo.

La noticia que publicamos ayer acerca de haberse retrasado la hora de dar comienzo el partido de fútbol ha causado excelente efecto, pues así, el público que lo desea, podrá presenciar ambos espectáculos.

Hora de empezar, las cuatro y media en punto de la tarde.

LOS AUTOMOVILES

AUTOMOVIL SIN PATENTE

Habiéndose denunciado a la Guardia civil de Pedro Martínez por el vecino de dicho pueblo Antonio Hervás, que su convecino Antonio Benítez Trescastro tenía en circulación el automóvil matrícula de Granada número 1534, careciendo de la patente nacional correspondiente, fué requerido por la benemérita el citado individuo y comprobada la denuncia procedió a instruir el acta necesaria, que fué remitida al delegado de Hacienda de esta provincia.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1837 OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4 CASA DE «LA PUBLICIDAD» Teléfono 1662 Apartado 53

Precios de suscripción Granada: Un mes ..... Pesetas. 2 Provincias: Trimestre ..... 3 Extranjero: Semestre ..... 40

Tarifa de anuncios Anuncios generales, línea tipo 7 Preferentes, en planas de sexto Comerciales en 1.ª y 8.ª plana ... Bancarios y de Empresas ..... Comunicados y reclamos, de 2 a

Esquelas mortuorias En 1.ª plana a dos columnas..... 100 En 2.ª plana a dos columnas..... 60 En 3.ª plana a dos columnas..... 30

A una columna, la mitad de estos precios, si la esquila tiene poco texto — A tres columnas, 25C, 150 y 100 respectivamente

Precios por planas Plana entera ..... 300 pesetas Media plana ..... 175 » Cuarto de plana ... 100 » Octavo de plana ... 60 » 16.ª de plana ..... 35 » Esta tarifa anula las anteriores

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\* ROMERO \*\*\*\*\* INAUGURA HOY SU NUEVO LOCAL Gran Via, 2, entresuelo, Granada \*\*\*\*\*

GRANADA AL DIA

Hacienda.—Ragos para mañana.—Don José Godoy, don Jacaun Guerrero, don Luis Quintana, don Liceronso Gutiérrez, don Pablo J. Casallo, don José G. Oregón, don Mariano Calleja y don Julio Martín.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 980 raciones y en el Asilo Nocturno pernoctaron 39 indigentes.

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 18 becerros, a 3,70; 4 vacas, a 3,35; 363 borregos, a 3.

Precios a que se vende en el mercado: carne de primera, a 6 pesetas; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,75.

Conato de incendio.—Ayer, próximamente a las doce de la mañana, en el piso segundo de la casa número 31 de la calle de los Reyes Católicos, domicilio de doña Antonia Pardo Martínez, produjo un pequeño incendio en una hornilla de gas, cuyo tubo comenzó a desprender grandes llamas.

Alarmada la señora dió aviso al parque de Bomberos, de donde salió la brigada de guardia con el material necesario, personándose en la referida casa y procediendo a la extinción del fuego.

También acudió una pareja de Seguridad, compuesta por los guardias Liébana y Villalba, quienes dieron cuenta de lo ocurrido en la Comisaría de Vigilancia. Los daños son de escasa consideración.

Al caer a una zanja se fractura una pierna.—En la Calderería Nueva cayó ayer en una zanja que habían abierto unos cañeros, Miguel Maldonado Cortés, de cincuenta y siete años, herrero y con domicilio en Larga de San Cristóbal, 50.

Por el guardia urbano núm. 6 y el camillero de la Cruz Roja Manuel González, fué Miguel auxiliado y conducido al Hospital de San Juan de Dios, cuyo facultativo de guardia le apreció fractura abierta de la tibia y peroné derechas, en su tercio medio.

El lesionado quedó hospitalizado, marchando el urbano a la Comisaría, para dar cuenta del accidente, y manifestando que éste fué debido a que Madonado no ve bien.

El estuche de Angustias. — Guardias de Seguridad detuvieron ayer en la calle del Recto Morata, a requerimiento de Angustias Crespo Porcel, de veintidós años, que vive en el número 7 de la misma, al betunero Antonio Cabello Jiménez, de veinte años, sin domicilio, por que éste le había sustraído un estuche de aseo, de su propiedad, con algunos objetos para este fin, y ocho pesetas.

El de la crema y el cepillo ingresó en un calabozo de la Comisaría de Vigilancia, a donde lo llevaron los de Seguridad.

Rateros detenidos.—Unos guardias de Asalto detuvieron ayer en la calle de la Cárcel Baja, por ser malantes conocidos y sorprenderlos dispuestos a «sacri-ficarse», a Agapito Maya Santiago, de treinta y un años, domiciliado en cuesta de Caracas, 12, y a Sebastián Núñez Maldonado, de cuarenta y cinco, (a) «El Chato», que vive en el número 6 de la misma cuesta que su «compinche».

Ambos fueron trasladados a la cárcel.

GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUÑOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15. Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abonos

SUCESOS EN LA PROVINCIA

HERIDO POR DISPARO El vecino de Játar Juan Ramos Navas, de diez y siete años, del campo, ingresó ayer e nel Hospital provincial, en donde recibió asistencia de una herida por arma de fuego en la mani izquierda, con orificio de entrada por la región palmar y salida por la dorsal de la misma. Según dijo, la lesión que sufre, se la haba producido al dispararse una pls tola casualmente en su pueblo.

Nueva detención de González Cervera

Agentes de Vigilancia detuvieron ayer según órdenes de gobernador civil, a Narciso González Cervera, significado extremista de Motril, conduciéndolo a la Comisaría, a uno de cuyos calabozos pasó, a disposición del presidente de la Audiencia territorial.

Conforme pudimos saber, esta detención obedece a que González Cervera, que se hallaba en prisión atenuada en el pueblo de Melegis, ha abandonado este punto, viniendo a Granada, con la intención de—según se cree—ingresar en la cárcel para incitar a los demás presos a la declaración de la huelga del hambre.

CENTRO ARTISTICO

Con motivo de las bodas de plata del Centro, la ilustre pintora alemana señorita Lilia Busse ha dedicado a la Ecicdad una de sus bellas obras, «Niña desnuda» (óleo), atención a la que ha correspondido la Directiva de la Sociedad con el obsequio de una obra literaria. Sirvan estas líneas de agradecimiento al simpático acto realizado por tan insigne artista, cuyo ejemplo debiera ser imitado.

RECITAL DE GUITARRA

E lviernes, día 19 del actual, y a las diez y media de la noche, en los salones de esta Sociedad, dará un recital de guitarra el notable compositor y concertista José Navas, de Málaga, en el que ejecutará el siguiente programa:

I.—Bolero, Martorell; Allegretto, Moreno Torroba; Gavota, Bach; Danza mora, Tárrega; Arreata española, Malats.

II.—Tema con variaciones, Sors; Estudio, Coste; Preludio, Moreno Torroba; Fandanguillo, Moreno Torroba; Leyenda, Albéniz.

III.—Minué, Sors; Andante, Haydn; Melodía popular, Llovet; Mazurka, Parga; Fandanguillo, Navas.

A este recital quedan invitados todos los señores, socios y sus familiares.

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Sagrario.—Nacimientos: Francisco Navarro Alonso. Defunciones, ninguna. Matrimonios, ninguno.

Camplillo.—Nacimientos, ninguno. Defunciones, ninguna. Matrimonios: Francisco Vergara Reyes, con Ana María Quisado Ladrón de Guevara; Fernando Quintana Pancorbo con Carmen Morales Souza; Juan Gómez Gómez con Pepita Montaño Jiménez.

Salvador.—Nacimientos, ninguno. Defunciones: Rafaela Jiménez de la Torre, de diez y siete años, reblandecimiento cerebral.

LA BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once y media a una y media, ejecutará e nel paseo del Salón el siguiente programa:

- 1. Cielos Andalúz, pasodoble, de Marguiente programa: quina. 2. El espejo de la sdoncellas, Penella 3. La Alsaciana, fantasía, Guerrero 4. Canto a Granada, Alonso. 5. La granjera de Arlés, Rcsillo. 6. Maravillas de la Alhambra, pasodoble, de M. Torres.

LANAS.—Se venden lavadas de vellón. Se confeccionan colchones de todas clases Calle Joaquín Costa, 1 (por Almireceros)

DEL MISMO TREVÉLEZ — Hemos recibido 500 ramones, los que cedemos al reducido precio de 7,50 kilo por piezas enteras. El peso de las piezas es de dos a cuatro kilos, completamente curados, los únicos para con las habas — CASA BRIEVA, Puerta Real, 4 y 6. Teléf. 2468.

Sensacional acontecimiento Liquidamos todas las existencias subastadas del establecimiento de tejidos "La Sultana" Apertura de la realización el 15 del actual.

# Programa oficial de las fiestas del Corpus

## DIA 14 DE JUNIO (Miércoles)

A las siete de la mañana, diana militar. A las doce, pública de las fiestas. A la misma hora, inauguración de la Exposición de Labores organizada por la Sociedad Económica de Amigos del País en el local de la misma Exposición del V Salón de Fotografías de montañas, por el Club Penibético, en el Ayuntamiento. A las seis de la tarde, concierto en la plaza del Carmen, por la Banda del regimiento de Infantería núm. 2. A las nueve y media de la noche, castillo de fuegos artificiales y concierto por la banda del Ave-Maria en el Embovedado. A las diez de la noche, velada en la plaza de Bibarramba y concierto por la banda municipal. Exposición de caracas en el mismo sitio.

## DIA 15 (Jueves)

A las nueve de la mañana, concierto en el paseo del Salón por la banda municipal. A la misma hora, concierto en la plaza de Bibarramba, por la banda del regimiento núm. 2. A las cinco de la tarde, primera corrida de toros en la Nueva Plaza, de la ganadería del ex conde de la Corte, en la que torearán los diestros Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Victoriano de La Serna. A las diez de la noche, gran festival de arte por el Centro Artístico en el palacio de Carlos V, e iluminaciones en la Alhambra. A la misma hora, veladas en los paseos, Salón y la Carrera de Genil, y concierto por la banda municipal. Iluminaciones en las plazas y calles céntricas.

## DIA 16 (Viernes)

Primer día de feria de ganados en el paseo de San Sebastián. El acto estará amenizado por la banda del Hospicio. A las diez de la mañana, concierto en el paseo del Salón por la banda municipal. A la misma hora, concierto por la banda del regimiento de Infantería número 2, en el paseo del Campillo. A las cinco de la tarde, partido de fútbol entre dos equipos de primera categoría. A las seis, concierto en la Plaza Nueva por la banda de Infantería. A las diez de la noche, verbena en el palacio de Carlos V por la Asociación de Hijos de Comerciantes. Iluminaciones en la Alhambra, Velada en los paseos y jardines del Genil. Concierto por la banda municipal en el paseo del Salón.

## DIA 17 (Sábado)

Segundo día de feria de ganados y concierto en el paseo de San Sebastián. A las diez, concierto en el paseo del Salón por la banda municipal, y en la plaza del Carmen por la del regimiento de Infantería núm. 2. A las cinco, partido de fútbol. A las seis, concierto en la Plaza Nueva. A las diez de la noche, primer concierto en el palacio de Carlos V, por la Orquesta Sinfónica de Madrid, y velada en los paseos y conciertos por la banda municipal.

## DIA 18 (Domingo)

Tercer día de feria de ganados y concierto por la banda del Hospicio. A las diez, conciertos en los paseos por la banda de Infantería, y en la plaza de Bibarramba por la banda municipal. A las cinco de la tarde, segunda corrida de toros de la ganadería de Graellano Pérez Tabernero, por los diestros Domingo Ortega, Bienvenida y El Estudiante. A las siete, concierto en la plaza del Carmen por la Banda municipal. A las diez de la noche, segundo concierto en el palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el eminente maestro Arbós. Velada en los paseos y concierto por la banda de Infantería.

## DIA 19 (Lunes)

A las diez de la mañana, concierto en el paseo del Salón, por la banda de Infantería. A las seis de la tarde, elevación de globos grotescos en la plaza de Bibarramba y concierto por la banda de Infantería. A las diez de la noche, certamen de la Sociedad Económica de Amigos del País en los salones del Ayuntamiento. A la misma hora, tercer concierto en el palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica. Iluminaciones en la Alhambra. Velada en los paseos y concierto por la banda municipal.

## DIA 20 (Martes)

A las diez de la mañana, concierto en el paseo del Salón por la banda municipal, y en la Plaza Nueva por la de Infantería. A las seis de la tarde, elevación de globos y fantoches en la Plaza Larga (Albayzín) y concierto en la misma por la banda del Ave-Maria. A las diez de la noche, verbena en el Albayzín y castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás, con la intervención de la banda municipal. A la misma

hora, concierto en el palacio de Carlos V Velada e iluminaciones en los paseos y Alhambra y conciertos en los mismos por la banda de Infantería.

## DIA 21 (Miércoles)

A las diez de la mañana, concierto en el Salón por la banda municipal, y en la plaza de la Trinidad por la del regimiento de Infantería. A las cinco y media de la tarde, festival infantil en la plaza de toros del Triunfo. Amenizará el acto la banda del Ave-Maria. A las seis, elevación de globos y fantoches en la plaza de los Lobos y concierto por la banda del Hospicio. A la misma hora, concierto en la plaza de Carmen por la banda del regimiento de Infantería. A las diez de la noche, quinto concierto en el palacio de Carlos V por la Sinfónica de Madrid. Iluminaciones en la Alhambra y velada en los paseos y concierto en los mismos por la banda municipal.

## DIA 22 (Jueves)

A las diez de la mañana, concierto en el paseo del Salón por la banda municipal. A las seis de la tarde, concierto por la banda de Infantería en la plaza de Bibarramba. A las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado. Gran retreta y velada en los paseos y jardines. Castillo de fuegos artificiales en el Embovedado.

### EXTRANOS ANIMALES DESCUBIERTOS EN LOS ABISMOS DEL MAR

Animales de extrañas formas, hasta ahora ignorados, han sido pescados por una expedición de la «Smithsonian Institution, de Washington, dirigida por el doctor Paul Bartsch.

Lo interesante en estos animales, que han sido encontrados cerca de Puerto Rico, es su adaptación al ambiente de los profundos abismos del mar. Fueron pescados a profundidades a donde no llega ningún rayo de sol tropical, y donde reina constantemente obscuridad absoluta e intenso frío.

Los atropellados de tales animales fueron llevados seguramente por la escasez de alimentos hacia profundidades cada vez mayores a las que se fueron adaptando poco a poco perfectamente.

Su adaptación a este ambiente es tal que algunos de esos animales al salir a la superficie del mar, explotaron literalmente, por faltarle la enorme presión a la que estaban acostumbrados.

Entre los animales más singulares allí encontrados, hay un cangrejo cuyas patas presentan un borde cortante como el filo de una navaja, y que en reposo se cierran en ángulo como una navaja efectivamente.

Otros crustáceos, moluscos, y pescados, hasta profundidades de mil metros, han tomado formas del todo nuevas, cambiando también sus costumbres de vida.

Como a esas profundidades no penetra la luz solar, el agua está muy fría hasta el punto de que el mar conserva como un frigorífico carnes de animales muertos.

Estas conservas alimenticias han dado lugar a la atracción a las profundidades del mar a muchos animales, a los cuales dieron caza otros acostumbrados a botín vivo.

El doctor Bartsch cree haber recogido una colección completa de los animales que viven a profundidades de 700 a 1.000 metros bajo la superficie del mar.

### CONFLICTO POR LA POSESION DE UN TESORO

De Norfolk comunican que un guardacostas ha llegado al lugar en que se hallan los restos del barco «Mérida», hundido hace más de veinte años, y que se considera que contiene oro por valor de seis millones de dólares.

La llegada del guardacostas al lugar del hundimiento está encaminada a evitar un conflicto entre el remolcador «Alvor» y la chalupa «Teresa», que se disputan los derechos a recoger el tesoro contenido en el barco hundido.

Según parece, el comandante del pesquero, que ha sido el primero en llegar

al lugar del hundimiento, ha enviado un ultimatum al comandante del remolcador, en el que se daban cinco horas de término para que se marchase de aquellos lugares, y para evitar que entre ambos barcos pudiese producirse un choque, ha sido enviado el guardacostas.

### DE INSTRUCCION PUBLICA

#### CURSILLOS DE INFORMACION CULTURAL Y PEDAGOGICA

De conformidad con el programa y plan de trabajo establecidos, ayer, sábado, realizaron los maestros cursillistas la excursión a Restábal, en unión de los inspectores de primera enseñanza señoras Hornillos y Pino y los señores Morales y Diaz Ruano y el director de la Normal señor Escribano.

En la sesión de la mañana conocieron los excursionistas el funcionamiento excelente y eficaz de la Escuela que desempeña en dicho pueblo el inspector-maestro señor Ruiz.

Por la tarde, y en plan de franca camaradería, se examinaron el programa y el horario de la referida Escuela, razonando amable y extensamente el señor Muñoz Ruiz los motivos pedagógicos y sociales de su labor cultural, quedando todos altamente satisfechos de cuanto vieron y observaron en esta Escuela.

NOTA.—En la información relativa a los cursillos, publicada ayer en estas columnas, se dijo «Catecismo» en lugar de «caciquismo», error que habrán subsanado nuestros lectores.

Concurso de traslado. — Según informes recogidos en la Dirección general de la Sección de provisión de Escuelas tiene formuladas las propuestas por cuarto turno de los maestros de las series A y B del primer escalafón.

Es probable, pues, que en esta semana aparezcan en la «Gaceta».

Respecto a los nombramientos definitivos, por tercer turno, también ultimados, faltan únicamente ponerlos en limpio y llevarlos a la firma.

Los buenos propósitos que animan a los encargados de resolver el concurso e strellan más de una vez en la realidad.

Por esta razón las noticias que damos son siempre a base de que no surja algún nuevo tropiezo en la rápida marcha del concurso.

Inspección de Primera enseñanza. Plazas a concurso. — Se anuncia la concurso de traslado, primer turno, una plaza de inspector en la provincia de Salamanca, y otra en la provincia de Zaragoza.

Igualmente a concurso de traslado, pero en segundo turno, una plaza de inspector en la provincia de Almería y otra en la de Lugo.

Ambos concursos se anuncian por un plazo de quince días naturales, a contar desde ayer.

Dentro de ese plazo, los concurrentes habrán de tener presentada su correspondiente instancia en el Registro central del ministerio, cuidando en ella de expresar con la mayor claridad el orden con que prefieren las distintas vacantes anunciadas, y dentro de ese orden le serán adjudicadas en atención a la mayor antigüedad de cada concurrente respecto a sus compañeros de concurso.

VALES TALONARIOS.—En la imprenta de este diario, Graña, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 cts y al que come diez se le regala una.

EL AMOR Y SUS MISTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta

### DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS Especialista de la Facultad de Medicina de París. — Consulta de dos a cuatro Gran Vía, 2, pral. derecha. Teléfono 2400

### MUY URGENTE

y necesario es que haga sus compras, bien sea al por mayor o detall, en el almacén de coloniales y ultramarinos finos de Francisco Serrano: HILERAS, 13 y 15 Proveerse de esta Casa es tanto como fomentar el ahorro en su casa, tan necesario en estos difíciles tiempos.

### SOCIEDAD ANONIMA GARRILLO

«Fabrica de Superfosfatos, Abonos y Producto Químicos de Atarfe». Superfosfatos de 18/20 y 16/18.—Abonos para todos los cultivos: Único almacén en Granada, Acere de Darro 42. Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales, Acera Darro 82. Apartado N. 48

**CHOCOLATES**  
HIJOS DE ENRIQUE SANGHEZ  
Marca especial MADRID-PARIS  
**Bombones DORIA**  
Escudo del Carmen, 15. GRANADA



Primero naci... después sabi...  
Si quiere llegar a sus hijos un porvenir halagüeño, vitalice su sangre y equilibre sus nervios y cerebro con el reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

eficaz y rápido contra

Inapetencia, Debilidad, Raquitismo

Su empleo está indicado lo mismo en verano que en invierno.

Aprobado por la Academia de Medicina

Se vende a granel.

### LA VIDA DEPORTIVA

#### EL CHURRIANA CAMPEON, ANTE EL CALAVERA F. C.

Se jugó un partido de campeonato final entre el Calavera F. C., finalista del segundo grupo, y C. D. Churriana, finalista del primer grupo, venciendo este último por cinco tantos a cero.

Los capitanes de ambos equipos se cambiaron sendos ramos de flores, y a la orden del árbitro, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Calavera F. C.: Ruiz; Cortés, Alami; Cantero, Salvador, Carbonero; Lara, Arroyo, López, Cándiz y Ramírez.

C. D. Churriana: Megías; Ruiz, Vázquez; Paquito, Manolo, Lara; Moreno, López, Quesada, Ramos, Linares.

Elige el campo el Calavera y da juego el Churriana, que hace bonitas jugadas.

Se tira un golpe franco a favor del C. D., por Ramos, inaugurando el marcador.

Se tira un penalty contra el C. D. que meta para admirablemente.

Así termina el primer tiempo, con 1 a cero a favor del Churriana.

Reanudado el partido, el C. D. que lleva el aire y el sol a favor, hace una arrancada que Quesada la convierte en tanto.

Poco después López marca el tercero por su equipo.

Hacen bonitas jugadas los del C. D. en la que Ruiz está muy oportuno. Un chut de Quesada le da en la cara a Ruiz dejándole sin conocimiento. Un centro de Ramos a López, y éste lo marca.

En otro buen centro de López, Quesada marca el último de la tarde.

Y así termina el partido con cinco a cero a favor del C. D.

#### EL EMOCIONANTE MATCH DE ESTA TARDE

Conforme se acerca la hora del encuentro va aumentando el interés por la pelea que a las cinco y cuarto librarán Linares Deportivo y Club Recreativo.

La expectación va culminando al máximo y las pasiones, fácilmente exaltables por el ardor de la ucha, pueden, en os no muy ecumímenes, dar lugar a escenas desagradables, y para evitar esto, o por lo menor atenuarlo, la Junta directiva del Recreativo hace público su ruego a los aficionados granadinos que procuren reprimir lo más posible estos impulsos, dando paso a la nobleza tan peculiar de nuestro pueblo para con los futbolistas linareses, manteniendo así el prestigio de la Granada hidalga y de portista.

#### MONTANISMO

Conforme tenía anunciado el Club Penibético S. E. A., el sábado pasado llegaron a nuestra ciudad siete de los treinta camaradas ingleses de la Federación Internacional de Camping Club, que han de visitar nuestra ciudad y nuestra Sierra. Entre los llegados figura el presidente del Club de Londres, sir J. Champion.

A su llegada fueron recibidos por una comisión de la Directiva del Club Penibético S. E. A., los que durante todo el día acompañaron a los turistas en sus visitas a los monumentos más interesantes.

El próximo martes llegarán los 23 restantes, que aún permanecen en Madrid acampados en el Pardo, gracias al permiso que a tal fin ha sido logrado por la Sociedad Española de Alpinismo «Peñalara», del Patronato de los bienes de la República.

Igualmente al Club Penibético S. E. A. y gracias a la amabilidad de M. Meersman, ha conseguido la debida autorización, a fin de que los excursionistas ingleses puedan establecer su campamento en el parque de la magnífica finca «Los Mártires», donde permanecerán cuatro o cinco días, marchando seguidamente a Sierra Nevada, en donde verificarán diversas excursiones a las más

altas cumbres, teniendo como base el campamento que se instalará junto al último trozo practicable de la carretera.

Para estudiar el emplazamiento de este último campamento han salido hoy para la Sierra los recién llegados, en compañía de miembros de la Directiva del Penibético, proponiéndose además visitar los Corrales del Veleta.

Imposibilitado el Penibético (por incompatibilidad con la Sociedad organizadora) de asistir oficialmente al banquete y homenaje al ingeniero don Juan José Santa Cruz, cree rendirle el mejor tributo de admiración al insigne constructor de la carretera más alta de Europa, haciendo que un crecido número de montañeros ingleses puedan recorrer el maravilloso trazado.

### INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Parada: Infantería, guardias del Principal, Intendencia, Polvorín de San Miguel y Cárcel; Artillería, guardias del Fargue, Estación, Comandancia militar.

Capitán de día, el de Artillería don Juan García Moreno.

Imaginería, capitán de Infantería don Luis García de Viedma.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

### OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 31,4. Idem mínima a la sombra 10,4. Idem media a la sombra 20,9. Normal (media de treinta años) 15,9. Máxima al sol 33,8. Mínima a 10 cm sobre tierra 8,6. Media a 10 cm bajo tierra 18,1. Media a 20 cm bajo tierra 17,7. Presión a las 18 horas 695,2. Viento máximo SSW 5. Idem recorrido en 24 horas 140 kms. Lluvia, 0.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

BARBERIAS Salón Calancha, Departamento especial para señoras. Plaza Trinidad, 1.

COMESTIBLES Joaquín Aibar Gómez. Plaza Bibarramba.

—Aceite fino. Capuchinas, 2-4. Teléfono 2874.

DENTISTAS Doctor Lago.—Reyes Católicos.

FARMACIAS Antonio Parera Riquelme, C. Genil, 49. José Román, Plaza de San Antón, núm. 2.

FLORES ARTIFICIALES El Vergel. Objeto para regalos Zacatín 9.

HOTELES Alhambra Palace Hotel y Sierra Nevada.

Gran Hotel París. Gran Vía.

H. Internacional. Reyes Católicos, 50.

Londres. Acera del Casino, 18.

Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merica.

R. Hotel Westington Irving Alhambra.

OTROS HOSEDAJES La Perla, Calle de Cobas.

Nuevo Oriente. Alhóndiga, 3 y 4.

Pensión Torres. Navas 16.

Victoriano Fuentes. Navas 24.

RELOJERIAS Relojería Piñón.—Mesones, 65.

TEJIDOS «San José», Reyes Católicos 23. Primera Casa en Granada para géneros de punto y equipo.

ZAPATERIAS Calzados Estrany, acatín, 49. Única Casa que vende directamente.

VARIOS Objetos religiosos. «La Cruz de Oro». Reyes Católicos, 12. Teléfono 1865.

COLOMERA Victor Rodríguez Rodríguez, barbería.

ARMILLA «EL PAJARO AZUL». — Merendero. Vinos y Licores. Junto a Aviación. (Llanos de Armilla).

SENSIBLE DESGRACIA

ANCIANO ATROPELLADO POR UN TRANVIA, QUE LE CORTA UNA PIERNA

LA VICTIMA FALLECIO ANOCHE

Ayer mañana, proximamente a las diez, un tranvia de la linea de Santafé atropelló a una calle de los Reyes Católicos, frente a Correos, al anciano Antonio Miranda Moreno, de setenta y cuatro años, mendigo, produciéndole tremendas heridas, entre ellas la amputación casi total del miembro inferior derecho, por el tercio medio del muslo, que le tuviera que acabar de cortar en el Hospital de San Juan de Dios, a donde fue conducido por unos guardias urbanos en un automóvil.

Tal es la gravedad en que se hallaba el infortunado anciano, que se temía falleciera de un momento a otro, como así sucedió a las doce de la noche.

COMO OCURRIO EL ATROPELLO

A las nueve y cincuenta de la mañana circulaba por la Gran Vía el tranvia número 22, disco 3, que hace el servicio en tre nuestra ciudad, a la que llegaba, y los pueblos de Santafé y Shauchina, conducido por el tranviario Agustín Martín Alonso, que vive en Barranco de Tello, 4, cuando al llegar al cruce o desembocadura de esta calle con la de los Reyes Católicos, atravesaba la calzada el anciano Antonio Miranda Moreno, domiciliado en Hrnill de Cartuja, 33.

Este titubeó en su marcha, al ver que subían la calle un automóvil y un carrilero de mano, temiendo ser atropellado, con tan mala fortuna, que el tranvia se le echó encima sin que su conductor pudiera evitarlo, dándole un fuerte golpe que le hizo caer al suelo, siendo alcanzado por el vehículo, cuyas ruedas le pesaron por encima de su muslo derecho.

Las personas que presenciaron el desgraciado accidente fueron presas de un gran terror, y las mujeres prorrumpían en gritos y sollozos.

También presenció la desgracia el guardia urbano número 20, Antonio Ramírez, que en dicho cruce dirige la circulación, como asimismo su compañero 124 Manuel García Gil, y el cabo de Seguridad Antonio Porrás.

Todos aproximáronse al vehículo, cuyo conductor, apoderándose de la manivela, había huido horrorizado; levantando el ensangrentado cuerpo de Antonio, quien en un automóvil, requerido por los guardias, fué trasladado al Hospital de San Juan de Dios.

EN EL HOSPITAL

Con la rapidez propia del caso, acudió el médico de guardia don César Sebastián, que procedió al reconocimiento de Miranda, al que apreció las siguientes lesiones:

Amputación traumática del muslo derecho en su tercio medio, con grandes desgarros musculares, una gran herida en dicho miembro, que llegaba hasta la fosa iliaca derecha, o sea, por encima de la cadera, varias heridas contusas en ambas manos (región dorsal) y otra gran lesión de la misma naturaleza que las anteriores, en la rodilla izquierda, de fando la rótula al descubierto.

El señor Sebastián estimó necesario practicar al herido una intervención quirúrgica, que a los pocos momentos llevaba a cabo, auxiliado por el practicante don Ricardo Rueda y un alumno interno de la Facultad de Medicina. Le fué hecha la amputación total del muslo, por su parte superior, pues tenía numerosas fracturas en el fémur y gran cantidad de esquirlas óseas.

Una vez asistido de todas las heridas que sufría, fué trasladado a la sala del titular del establecimiento, donde por la falta de camas se le acomodó en un colchón en el suelo, siendo gravísimo su estado.

QUIEN ERA EL ATROPELLADO ACTUACION JUDICIAL

Antonio Miranda Moreno en la actualidad vivía albergado en una pequeña habitación de la casa número 33 de la calle Hornillo de Cartuja, donde era cuidado por una hermana, que aunque no vivía con él, le hacía la limpieza y cuidaba, porque éste vivía solo por ser viudo y no tener hijos.

Cuando le ocurrió el accidente que nos ocupa, se dirigió Miranda a la Asociación Granadina de Caridad para comer, como lo venía haciendo durante el día, desde que por su avanzada edad se encontraba inútil para el trabajo.

Desde el Hospital dióse aviso al Juzgado de guardia, que lo era el del Sagrado, el cual se personó en dicho centro benéfico, no pudiendo recibir declaración a herido por estar en que se hallaba, practicando algunas diligencias y dando orden para que fuese detenido el tranviario.

Cuando se gestionó hasta ahora se han practicado por la Policía para cumplir esta orden han resultado inútiles, sabiéndose que Agustín no fué ayer a su casa, a donde lo fueron a buscar varios agentes de Vigilancia.

A las doce de la noche próximamente dejó de existir el desventurado anciano, víctima de las tremendas lesiones que le produjo el tranvia, en la sala donde se encontraba encamado.

La muerte lo sorprendió estando sosegado de una hermana y dos sobrinos, que enterados de lo ocurrido acudieron al referido establecimiento benéfico, al poco rato de su ingreso.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial, donde probablemente mañana, lunes, le será practicada la autopsia.

COLEGIO MEDICO

Conferencia del Dr. César Sebastián. Bajo la presidencia del doctor González Martínez, ayer tuvo lugar en el salón de actos del Colegio Médico anunciada conferencia del inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, quien brillantemente desarrolló el tema «La fiebre de Malta en Granada y su provincia. Causas de su difusión».

Se ocupa de la difusión de la Melitococcia en la provincia y cita los distritos de Santafé y Alhama como los más invadidos, mencionando además otros varios pueblos en los que se han dado brotes epidémicos.

Dice, como causas de la difusión, que, aunque la principal estriba en la ingestión de leche de cabra no hervida, sin embargo, otros medios pueden ser mo-

tivo de propagación (orina y demás excretas). De aquí que, por ejemplo, en Granada-capital hubiera muchos casos de Melitococcia durante la época en que se permitió el paso de cabras por las calles. Trata de los diversos brotes epidémicos que se han dado en la provincia, y a este respecto cita los trabajos llevados a cabo por Albadalejo.

Habla de los diversos medios que pueden utilizarse para prevenir la enfermedad.

Dedica especial atención a la vacunación preventiva, proenizando su uso como uno de los mejores medios profilácticos.

Como resumen de lectura a las siguientes conclusiones: 1. Declaración rápida de todos los casos a las autoridades sanitarias. 2. Aislamiento de los enfermos. 3. Desinfección de sus ropas y excretas, de modo especialísimo las orinas. 4. Cuidar las erosiones de las manos de personas en relación con las cabras o con enfermos de fiebre de Malta. 5. Practicar en cada caso investigación epidemiológica para deducir el origen del contagio y buscar los portadores de gérmenes. 6. Recomendar el uso de la leche repetidamente bien hervida y emprender la vigilancia de la misma en su composición química y cualidades bacteriológicas. 7. Vigilar que la fabricación de queso se haga con leche calentada a 65 grados. 8. Prohibir que los rebanos de cabras penetren en las ciudades. 9. Higienizar las cabrerizas, impermeabilizando su suelo y paredes, y desinfectando los excretas sólidos y líquidos con frecuencia. 10. Difundir la vacunación preventiva en las familias en que aparezca un enfermo, o en los medios fuertemente contaminados, absolutamente inofensiva, y cuya inmunidad prácticamente dura dos años. Reservar la vacunación por vía oral para aquellos casos en que la vacuna por vía subcutánea esté contraindicada.

El doctor Sebastián fué muy aplaudido y felicitado.

Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. Fuerta Real. T. 2242

RECIBOS PARA EL COBRO DE ALQUILERES, en libretas talonarias de diez hojas, se venden en esta imprenta

A. LAGO MEDICO DENTISTA Reyes Católicos, 23. De 11 a 1 y de 3 a 6. Consulta popular muy económica, de 9 a 10 y media. ACERA DE DARRO, 98. Proveedor de los créditos «La Paz»

Kiosco de Periódicos y Revistas DE LA CARRERA DE GENIL Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

Pastillas Bonald LAS MAS ANTIGUAS Y LAS MEJORES. CURAN RADICALMENTE LA TOS AFECIONES DE LA GARGANTA, PREVIENEN LA GRIPPE Y EVITAN LOS EFECTOS NOCIVOS DEL TABACO. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

DEL GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR HABLÓ DE LA ACTIVIDAD DE LOS DETENIDOS CERVERA Y ANTUNEZ. — LOS PATRONOS PANADEROS VUELVEN A ANUNCIAR EL PARO

Acudieron ayer al Gobierno civil numerosas comisiones, en su mayoría compuestas por elementos de los pueblos, que traían las eternas cuestiones de trabajo.

La primera que fué recibida fué una muy numerosa de obreros afectos al Sindicato que ha sido clausurado en Maracena.

Los comisionados rogaron al señor Escudero que les permitiera sacar del local social una lista relacionada con los obreros que han de trabajar en la limpia de la Acequia Gorda.

El gobernador accedió a la petición. Una comisión de obreros de Alhendin expusieron que había más de 700 parados, por lo que proponían que incluso se turnaran los gañanes.

Se les dijo que podría establecerse el turno obligatorio, pero no en los cargos fijos de gañanes, manigeros, etc.

El alcalde y una comisión de obreros de Huélagos se interesaron porque cuanto antes comiencen los trabajos de la construcción del camino vecinal de la carretera de Vilches a Almería a los baños de Alicún de Ortega, lo que aliviaría la crisis obrera.

Otra comisión de Churrriana protestó del funcionamiento de la Bolsa del Trabajo y la Comisión de Policía rural.

Igual protesta formularon comisiones de Ventas de Huelma, Colomera y Durcal y otros pueblos.

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que no ocurría nada de particular.

Añadió que el domingo por la tarde había quebrantado la prisión atenuada que sufría en Melegis el ex diputado provincial don Narciso González Cervera, quien se presentó en la puerta de la cárcel pretendiendo reintegrarse a ella, según parece, con el ánimo de declarar la huelga del hambre.

El señor Cervera, además, había dado unas cuartillas para la publicación de un manifiesto.

Al tener noticias de todo ello, el gobernador mandó detenerlo, habiéndolo ingresado en la Comisaría a disposición del presidente de la Audiencia.

Con este motivo, el señor Escudero recordó que otro de los detenidos por los sucesos de Motril, el señor Antunez, que se encuentra sufriendo prisión atenuada en un sanatorio, pretende que se le traslade a la cárcel, para declarar la huelga del hambre, habiendo amenazado incluso con fugarse, por lo que ha redobladado la vigilancia en el sanatorio aludido.

Cuando los periodistas abandonaban el despacho del gobernador civil, llegó una comisión de panaderos, quienes expresaron que deseaban hablar con el señor Escudero para exponerle la crisis que atraviesa la industria, crisis que se ha acentuado hasta el extremo de que se veían obligados, no para coaccionar, sino por convicción, a abandonar las industrias, si en breve plazo no se solucionaba el asunto.

Dijeron a los periodistas que oportunamente rechazaron unas bases de trabajo que ahora ha aprobado el ministerio y que les obliga a subir en una peseta diaria los jornales, a más del seguro de accidentes, obligatorio y el retro obrero.

Afirmaron que llevaban cinco meses perdiendo dinero y que si no se subía el

pan o bajaban las harinas, presentarían el oportuno pliego de cesación en las industrias.

Dicha comisión de panaderos rogó al secretario particular que dijera al señor Escudero que reuniera a la Junta Económica para tratar de este asunto.

El gobernador ha enviado a los Juzgados correspondientes los expedientes administrativos instruidos contra los Ayuntamientos de Bubión, Pórtugos, Restábal y otros.

NOTICIA DE ULTIMA HORA

UN BUEN «PRACTICANTE»

El cabo de Asalto Florian Marjano y los guardias del mismo Cuerpo Angel Castiblanque y Aurelio Suárez detuvieron anoche en un restaurant del Campillo Alto a José Ruiz Diaz, de treinta y siete años, albañil, domiciliado en el «Carmen del Pedregal», del camino de Cenes, quien durante toda la velada se «entretuvo» en pinchar los neumáticos de cuantos automóviles veía parados en la calle.

El autor de las «inyecciones» dijo que la lezna de que se valió para su «trabajo» la había arrojado en las proximidades de la catedral, al verse perseguido por los de Asalto.

Colegio Oficial de Matronas TELEFONO 1871

LISTA DE LAS SEÑORAS MATRONAS COLEGIADAS DE GRANADA

- Alhama Herrera, doña María — Calderería Nueva, núm. 4
Aragón Alvarez, doña María — Acera de la Merced, 3 y 5.
Barrales Alcalde, doña Carmen — Buensuceso, número 26.
Berrueto Martín, doña Antonia — Conde de Cifuentes, 31 (Barrio de Figares).
Caballer Vázquez, doña Carlota — Ancha de Santo Domingo, 14
Chacón García, doña Josefa — Avenida de Cervantes, nú. 12.
Espanuela, doña Angeles — San Jacinto, número 8.
Fernández Fernández, doña Adelaida — Paseo Padre Manjón, núm. 65
Fernández Muñoz, doña Ana — Real de Cartuja, 86-88.
Fernández Ortega, doña M. Estrella — Corpus Christi, número 4
Moreno Sánchez, doña Rafaela — Concepción, número 10.
Morales Quesada, doña Teresa — San Diego, número 1.
Negro Camacho, doña Rosario — Mariana Pineda, núm. 9
Noguera Gualda, doña Adela — San Jacinto, número 8.
Pleguezuelos Fdez., doña Encarnación — Elvira, número 72
Torices Reigaza, doña Ana — Colcha, número 14
Torres Miñán, doña Matilde — Carce Baja, número 51.
Vaquero Serrano, doña Carmen — Piedad, número 9.

COMPANIA FRANCESA DEL «FENIX» Tiene 114 años de existencia. Seguros contra incendios y tumulos. Autorizada en España desde 1877. Dirección para España: Plaza de la Independencia, 4 (edificio de su propiedad). Subdirectores en Granada y su provincia, Marino Antequera e Hijo :: Progreso, 8

Folleto del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

Editor que nos concede la autorización para publicarla GUSTAVO GILI.—BARCELONA

De cuando en cuando algún antiguo patriarca de los bosques, destrozado por un rayo, se derrumbaba hecho pedazos entre los árboles circundantes, arrastrando consigo mil ramas y a muchos vecinarios más pequeños, que aumentaban la enmarañada confusión de la selva tropical. Ramas grandes y chicas, descajadas por la ferocidad del tornado, caían violentamente entre la verdura que se agitaba con furia, llevando la muerte y la destrucción a un sin fin de desdichados habitantes del mundo de la selva, tan densamente poblado. Durante horas la furia de la tormenta continuó sin amainar, y la tribu de monos siguió agazapada, tiritando de miedo. En constante peligro por la caída de los troncos y de las ramas, y para librados por la vivida luz del rayo y del

relámpago y por el retumbar del trueno, estuvieron hechos un verdadera lástima hasta que pasó la tormenta.

El final fué tan repentino como el principio: Cesó el viento, brilló el sol, y la naturaleza volvió a sonreír.

Las goteantes hojas y ramas, y los húmedos pétalos de las espléndidas flores, sonriendo al esplendor del día que retornaba. Y así como olvidaba la naturaleza, olvidaron también sus hijos.

La bulliciosa vida continuó como se había deslizado antes de la oscuridad y del espanto.

Peró para Tarzán había venido una luz de alba a explicar el misterio de las «ropas». ¡Qué a gusto había estado bajo la pesada capa de Sabor! Y así vino a añadirse un incentivo a su aventurero propósito.

Varios meses permaneció la tribu merodeando cerca de la playa en que esta-

ba la cabaña de Tarzán, y los estudios de éste le emplearon la mayor parte del tiempo; mas siempre, cuando andaba por la selva, llevaba preparada su cuerda, y fueron muchos los animales menores que cayeron en la trampa de su lazo, tan rápidamente manejado.

Una vez cayó el nudo sobre el corto cuello de Horta, el oso, y el enloquecido salto que dió éste para recobrar su libertad, derribó a Tarzán de la prominente rama en que se hallaba al acecho, y desde la cual había lanzado su sinuosa arma.

El potente animal se volvió al sentir el ruido de la caída de Tarzán; y viendo que era sólo la fácil presa de un mono joven, bajó la cabeza y se lanzó ferocemente contra el sorprendido mozo.

Tarzán, por fortuna, no se había hecho daño al caer, pues dió en el suelo como los gatos con las cuatro extremidades, para amortiguar el golpe de la caída.

Se puso en pie al instante y, saltando con la agilidad de un verdadero mono, ganó el seguro de una rama baja, al tiempo que Horta, el oso, se precipitaba en vano contra el tronco.

Así fué como Tarzán vino a aprender por experiencia tanto las limitaciones como las posibilidades de su extraña arma.

En aquella ocasión, perdió una larga cuerda; pero comprendió que, de haber sido Sabor a que le hiciera caer de su altura, el resultado habría sido muy dife-

rente, porque indudablemente le habría costado la vida.

Muchos días tardó en trenzar una cuerda nueva; mas cuando al fin lo consiguió, salió de intento a cazar y a ponerse en acecho entre las tupidas frondas de una gran rama, que caía justamente encima de una senda trillada que conducía al agua.

Varios animales pasaron por debajo de él sin recibir daño. No quería Tarzán una caza tan insignificante. Se necesitaba un animal fuerte para poner a prueba la eficacia de su nuevo plan.

Por fin llegó la que Tarzán quería, con los flexibles músculos hinchados bajo la brillante piel; gruesa y lustrosa apareció Sabor, la leona.

Sus grandes patas acolchadas caían suaves y silenciosas sobre la estrecha senda. Llevaba alta la cabeza, con atención siempre despierta, y su larga cola se movía lentamente en constante y graciosas ondulaciones.

Más y más se fué acercando al sitio en

que Tarzán de los Monos estaba agazapado en su rama, con las espirales de su larga cuerda preparadas en la mano.

Como un objeto de bronce, inmóvil como la muerte, estaba Tarzán. Sabor pasó por debajo de él. Dió un paso más allá, otro, otro, y la silenciosa cuerda se lió disparada encima de ella.

Un instante el nudo suspendido sobre la cabeza de la leona como una enorme culebra, y luego, al levantar Sabor los ojos para ver el origen del silbante ruido de la cuerda, ésta cayó en torno de su cuello. De un rápido tirón apretó Tarzán el nudo sobre la reluciente garganta, y luego soltó la cuerda y se agarró a su sísten con ambas manos. Sabor estaba presa.

De un salto el asustado animal se volvió hacia la selva; pero no era Tarzán hombre que volviera a perder otra cuerda por la misma causa.

La experiencia le había enseñado. La leona no había dado más que su segundo salto cuando sintió que la cuer-

Chocolate ALHAMBRA SON RQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PESCADERIA 9 y 11. MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1-0-0-1 SE REPARTEN GRATIS TODOS LOS DIAS.

# Información general de España y el Extranjero

## TELEGRAMA.- TELEFONO.- CORREO

### INFORMACION DE MADRID

**LO QUE TRAE LA «GACETA»**  
—La «Gaceta» publica lo siguiente:

nombrando subgobernador de la provincia de Zamora a don Pedro Agustín González. En las dudas surgidas sobre la instrucción del apartado 11 de la Instrucción de 5 de agosto, relativa a las oposiciones del cuerpo de mecanógrafos y estenógrafos de Estadística.

Entendiéndose que el fluido eléctrico que suministra a los escenarios de teatros y cinematográficas se tarifica como fuerza motriz.

### EL PROCESO CONTRA LOS GENERALES BERENGUER, GODED Y KINDELAN

—Hoy se reunió el pleno del Tribunal Supremo para tratar del inculcamiento en el proceso contra los generales Berenguer, Goded y Kindelan por el delito de falsedad.

### LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS. UN VINO DE HONOR

—En la secretaría de la Presidencia del Consejo tuvo lugar un vino de honor, obsequio a los periodistas de los países europeos que llegaron a Madrid invitados por el Patronato Nacional de Turismo para visitar nuestra ciudad.

El señor Ramos hicieron los honores de subsecretarios de la Gobernación y el jefe del Gabinete de la Presidencia de la República, señor Herrero.

Asistieron periodistas españoles que hacen información habitualmente en la Presidencia.

### EN EL PALACIO NACIONAL. UN MENSAJE CON 300.000 FIRMAS. HABIENDO UNA AMNISTIA GENERAL PARA DELITOS POLITICOS

—El Presidente de la República en audiencia a doña Carmen de Irujo, presidenta del Hospital Militar de Madrid con su hijo, el aviador señor J. Irujo, que le dio las gracias por la condecoración de Isabel la Católica, condecoración le fué otorgada el año pasado.

Se recibió a una comisión de don Juan de Irujo por la señora de Linare. Le hizo entrega de un mensaje con 300.000 firmas. Blanca de los Ríos, dama de honor de la comisión y no lo hizo por estar enferma, conteniendo más de 300.000 firmas, de las cuales corresponden a damas sevillanas unas ciento cincuenta mil, solicitando una amplia amnistía para todos los sucesos políticos condenados temporal o permanentemente y desterrados por la misma ley.

### EL SR. ZULUETA

—El ministro de Estado recibió a una comisión de don Juan de Irujo por la señora de Linare. Le hizo entrega de un mensaje con 300.000 firmas. Blanca de los Ríos, dama de honor de la comisión y no lo hizo por estar enferma, conteniendo más de 300.000 firmas, de las cuales corresponden a damas sevillanas unas ciento cincuenta mil, solicitando una amplia amnistía para todos los sucesos políticos condenados temporal o permanentemente y desterrados por la misma ley.

### OLISEO OLYMPIA

SEMANA DE EXITOS POPULARES PARAMOUNT  
domingo 14 de Mayo de 1933.  
ULTIMO DIA  
SECCIONES CONTINUAS)  
a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
NOTICARIO FOX NUM. 7 y 8.  
divertida película de DIBUJOS ANIMADOS.  
GRAN EXITO INMENSO de la superproducción PARAMOUNT  
**ESPERANZA**  
comedia lírica de costumbres argentinas por CARLOS GARDOL y GOYITA HERRERO.  
Butaca en ESPAÑOL.  
Butaca, estreno, 1'00  
Localidad general, 0'50  
Butaca, estreno  
EL BUEN PAPA DESCONOCIDO  
comedia en tres actos.  
Butaca, estreno, 1'00  
Localidad general, 0'50

bió a los embajadores de Italia y Francia.

También le visitaron el ministro de Bolivia y otras personalidades.

### EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, A OVIEDO

Madrid.—A las ocho de la mañana marchó a Oviedo, como estaba anunciado, el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto.

### LA SITUACION POLITICA. UNA SOLUCION EN LA PROXIMA SEMANA

Madrid.—De la lectura de la gran Prensa madrileña de hoy se desprende que la situación política camina hacia una solución inmediata, siendo de esperar que tendrá esa solución en la próxima semana.

### LOS CAMBIOS

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda, las cotizaciones de hoy han sido las siguientes:

- Francos, 46,30.
- Libra, 39,80.
- Dólares, 10,04.
- Liras, 61,30.
- Francos suizos, 227,25.

### MANIFESTACIONES DE DIVERSAS PERSONALIDADES SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Madrid.—El «Heraldo» publica manifestaciones de diversas personalidades políticas.

El señor Besteiro ha dicho: —Mi parecer sobre el problema político de acuerdo con lo que dicte mi partido, lo expondré al Presidente de la República cuando éste lo estime oportuno.

El presidente de la minoría socialista, señor De Francisco, manifiesta:

—Es excelente el acuerdo de los radicales socialistas de declararse incompatibles con los obstruccionistas para futuras coaliciones.

Otras personalidades socialistas expresan que si fueran sus delegados desplazados del Gobierno, sus organismos asumirían las responsabilidades del Poder.

También ha dicho el señor De Francisco, que en la reunión celebrada ayer hablaron los señores Largo Caballero, De los Ríos y Prieto acerca de su gestión ministerial y expusieron su criterio sobre el momento político.

Un periodista le dijo al señor De Francisco:

—Se habla mucho de una solución base de un Gobierno de concentración presidido por el señor Besteiro.

—Sobre eso el partido socialista es el único que podrá decir que Besteiro puede ser presidente o no.

—¿Qué le parece el acuerdo de agrupación radical socialista de Madrid de proponer que el próximo Congreso nacional del partido no volver a parlamentar con los obstruccionistas?

—Me parece muy bien.

### UNA PERSONALIDAD POLITICA DICE QUE A SU PARTIDO NO LE CONVIENE ESTAR, COMO TAL, EN EL GOBIERNO; PERO...

Madrid.—«La Voz» ha preguntado a una personalidad socialista importante sobre a situación política, habiendo contestado en los siguientes términos:

—Nuestro punto de vista es que aun no están cumplidos los fines de la coalición revolucionaria y antes al contrario peligra lo ya conseguido y hay que defenderlo. Vinimos a colaborar en la obra de la República y si desistieramos de esta colaboración las instituciones sufrirían las consecuencias.

Es indudable que a nuestro partido, como tal, no le conviene estar en el Gobierno, que gasta y quita. Nuestro partido se robustece en la oposición, y entre otras razones, no está expuesto a la crítica y tendrá una más grande libertad de movimiento. Pero por encima de intereses partidistas están los de la República y la obra revolucionaria que legalmente se lleva a cabo.

Todo ello nos importa más que otras cosas dignas de atención, pero secundarias. Somos esclavos de nuestros compromisos y no desertaremos. Si otros hacen, allá ellos con su responsabilidad. Por nosotros no se debilitará el régimen, no se frustrará la obra de la República y no se desacreditará el régimen parlamentario.

pública y no se desacreditará el régimen parlamentario.

### EL SR. RUIZ FUNES DICE QUE EL GOBIERNO DEBE SEGUIR EN EL PODER

Madrid.—El jefe de la minoría de Acción Republicana ha dicho lo siguiente a un redactor del periódico «Luz»:

«El Gobierno de republicanos de izquierda y socialistas, cumple su programa previamente dado a conocer en el Parlamento y mientras no lo realicen de seguir en el Poder.

También ha dicho el señor Ruiz Funes que la obstrucción es un absurdo monstruoso.

### LAS ACTUALES CORTES NO REPRESENTAN AL PAIS. — ASI LO DICE EL SR. MARTINEZ BARRIOS

Madrid.—El señor Martínez Barrios ha expresado:

—Es preferible a todo esto que el partido socialista asuma el Poder, porque a esta desnaturalización republicana la obstrucción es la que facilita la variación de una política repudiada por el país.

Expresó a continuación que las actuales Cortes no representan al país, como prueba el hecho de que en las últimas elecciones se advirtieron corrientes poderosas contrarias al Gobierno.

Hablando sobre el «quórum», dijo que era muy respetable la agencia que mata al Gobierno en la última hora.

No cree posible la reforma del Reglamento de la Cámara en los momentos actuales, porque se volvería contra sus propios iniciadores.

Lo que es preciso es que pase el actual momento de inquietud.

El periodista le dijo que, según rumores, existe un complot para derribar a Gobierno.

—Me parece—respondió el señor Martínez Barrios—que se trata de una infamia. Desde luego he de advertir que don Alejandro Lerroux jamás recibiría el Poder más que por un procedimiento constitucional y de manos del Presidente de la República. Pero esto no lo diga usted, porque son cosas que no merecen la pena de ser recojidas.

### LA ASAMBLEA DEL PARTIDO DE DON MELQUIADES ALVAREZ. EL DISCURSO DEL JEFE SERA RADICAL

Madrid.—Hoy han continuado las deliberaciones de la asamblea del partido republicano liberal democrata.

En la sesión de la mañana se han debatido las relaciones políticas con los demás partidos republicanos sobre la economía industrial de España.

En la sesión de la tarde quedaron estudiadas la estructuración que se ha de

### AUTOBUSES A MALAGA

#### Empresa granadina

Desde hoy queda establecido este servicio DIARIO DOBLE entre GRANADA y MALAGA. Salidas de ambas capitales, a las 8,15 de la mañana y 5 de la tarde.

Oficinas: Sierpe Alta, 2. Frente a Correos. Teléfono 1268.

COCHES DE GRAN TURISMO

### TEATRO CERVANTES

#### PRINCIPAL CINEMA

Equipo sonoro Weritem-Electra. Hoy domingo 14 de Mayo de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
**PROGRAMA**  
EXITO INCREIBLE — GRAN EXITO DE METRO GOLDWYN MAYER, en la superproducción titulada

## Titanes del Cielo

Creación de WALLACE BEERY y CLARK GABLE.  
LO MAS ASOMBROSO REALIZADO EN EL AIRE.  
Butaca, 1'25. General, 0'40.  
El martes 16, en Isabel la Católica DEBUT de la compañía de comedia QUINTERO-LABRA. Repertorio cómico a precios increíbles.

dar a la asamblea nacional y las personalidades del partido que puedan formarse.

En la sesión de clausura que se celebrará mañana en el teatro de la Comedia, a las once y media, pronunciará un discurso don Melquiades Alvarez, que será radiado, por haberlo autorizado el Gobierno.

### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

—El mercado de trigo ha mejorado estos días. Ello es consecuencia de la disposición adoptada por el ministerio movilizando cincuenta millones con el fin de bloquear 250.000 toneladas de los 500.000 sobrantes de la presente cosecha.

va a decretarse la prohibición y persecución de sales y preparados comerciales que algunos industriales mezclan en las harinas con evidente engaño para la salud pública.

Precisa organizar la producción arrocera sindicando a los productores por una parte y facilitando la exportación de arroz sobrante de este año.

También precisa organizar el mercado del aceite.

Por el ministro se estudiarán las disposiciones más convenientes para la eficacia de estas medidas.

Mañana marchará a Barcelona, de donde regresará el lunes.

### UZCUDUN VENCE AL BELGA PIERRE CHARLES, PROCLAMAN DOSELE CAMPEON DE EUROPA

Madrid.—En la plaza de toros y con un lleno rebosante, se ha celebrado esta noche el match de boxeo para disputarse el campeonato de Europa de todas las categorías, entre el belga Pierre Charles, que detenta actualmente el título y el vasco Paulino Uzcudun.

La pelea ha sido través de los quince rounds, muy emocionante, castigando el vasco con extraordinaria dureza a su adversario, pero demostrando éste su gran clase de esgrimista.

La pelea ha llegado hasta el final, declarándose vencedor a Paulino por puntos.

### CONTRA LA POLITICA ALEMANA

Madrid.—La sección de literatura del Ateneo de Madrid organiza un acto de protesta contra la política persecutoria de la inteligencia que viene realizando el Gobierno de Alemania.

Intervendrán diversos escritores españoles.

### LA FIESTA NACIONAL

MANOLO BIENVENIDA ESTARA EN CONDICIONES DE TOREAL EN LA PROMERA QUINCENA DE JUNIO

Madrid.—El diestro Bienvenida se encuentra notablemente mejorado de la grave cogida que sufrió en la corrida de Beneficencia.

El doctor Segovia ha dicho que de no sobrevenir complicaciones, en la primera quincena de junio podrá vestir el traje de luces.

### NOTICIAS DE PROVINCIAS

D. ARTURO MENENDEZ SALDA AL SR. MACIA AL SALIR DE LA PRISION

Barcelona.—El ex director general de Seguridad, señor Menéndez, dirigió un telegrama al presidente de la Generalidad de Cataluña saludándole al salir de la prisión, renovando el testimonio de su consideración y haciendo votos por la prosperidad de Cataluña.

El señor Maciá le ha contestado en análogos términos de afecto y cordialidad.

### INFORMES DE LOS TECNICOS SOBRE LAS CAUSAS DEL INCENDIO OCURRIDO A UN AVION POSTAL FRANCES

Barcelona.—Los técnicos encargados de dictaminar las causas del incendio ocurrido a bordo del avión postal francés que se estrelló en término de Vich, pereciendo sus seis ocupantes, han informado ya.

Según dichos técnicos, la catástrofe fué debida a la inflamación de los depósitos de esencia.

Se cree que el origen de la desgracia estuvo en que uno de los pasajeros sacó una mano con un pitillo encendido por una ventanilla y una chispa tomó el conducto de los depósitos de gasolina.

Se fundamenta esta hipótesis en que el motor está intacto.

### HUELGAS SOLUCIONADAS

Córdoba.—Han quedado solucionadas las huelgas planteadas días atrás por la C. N. T. en diversos pueblos de la provincia.

### DETENCION DE SINDICALISTAS. SE PROPONIAN INCENDIAR EL AYUNTAMIENTO Y EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

Huesca.—Elementos extremistas del pueblo de Urrea de Gállego, aprovechando que la Guardia civil se encontraba concentrada en otro punto, se proponían incendiar el Ayuntamiento y el cuartel de la Guardia civil.

Advertidas oportunamente las autoridades, se dieron órdenes de detención contra varios sujetos sindicalistas, que ingresaron en la cárcel.

El gobernador civil ha ordenado la inmediata clausura de los Sindicatos.

### EL NUEVO FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

Barcelona.—El señor Anguera de Sojo, hablando con los periodistas, ha dicho que el próximo martes saldrá para Madrid, a fin de posesionarse de su nuevo cargo de fiscal general de la República.

### DETENCION DEL AUTOR DEL ATENTADO A LA GUARDIA CIVIL EN ELDA

Alicante.—El capitán de la Guardia civil de Gileña, señor Ruano, ordenó una batida en busca del pistolero que se fugó de Elda y que era presidente del centro anarquista.

Cuando el referido capitán regresaba de Alcoy en automóvil, encontró en la carretera a un individuo entre Jijona y Alcoy, que le infundió sospechas por la indumentaria que llevaba.

El capitán le dió el alto y dicho sujeto se entregó.

Se trata de Manuel Bellot, a quien se le encontró una caja de cápsulas y una pistola.

Declaró que desde el día 9 andaba por la carretera y que hacia treinta y dos horas que no comía.

Conducido a Alicante e interrogado nuevamente, se confesó autor del atentado contra la Guardia civil registrado días pasados en el pueblo de Elda.

### ESTALLA UNA BOMBA Y OCASIONA TAN IMPORTANTES DAÑOS, QUE QUEDAN SIN TRABAJO 160 OBREROS

Soria.—En las obras que se están realizando en el viaducto del ferrocarril en construcción de esta capital a Castellón, próximo a la estación Santander-Mediterráneo, ha estallado una bomba que ha causado daños de importancia.

Por consecuencia de esto quedan sin trabajo 160 obreros.

Se calcula en dos meses el tiempo para reparar los daños causados, que ascienden a cuarenta mil pesetas.

Se han practicado importantes detenciones.

### SALON NACIONAL

Hoy domingo 14 de Mayo de 1933.

2, 3, 4, 5, 30, 5, 30, 7, 30, 9, 15 y 11, 15.

#### COLOSAL PROGRAMA

Ultimo día que se proyecta la magnífica superproducción de largo metraje, titulada

### L'Opera de Qu' ' Sous

Realizada por el mago de los directores G. W. PABET. Interpretación de la guapísima estrella FLORELLE (la secretaria de «Monsieur, Madame y Bibi»), ALBERT FREJEAN y GASTON MODOT.

Butaca, 1'00. Anfiteatro, 25 ctms.

Mañana, lunes, estupendo estreno

#### DIABLOS CELESTIALES

Formidable película cómica. Regocijantes aventuras de un par de «gallinas» convertidos en unos héroes a la fuerza.

# Por Teléfono

## DETENCION EN SEVILLA DE UN SINDICALISTA PELIGROSO

Sevilla.—En el pueblo de Dos Hermanas, y por consecuencia de la explosión de un petardo la noche del día 11, la Guardia civil ha practicado un registro en la casa número 17 de la calle de Antonio Díaz.

Fue detenido en ella José Castejón Hernández, vecino de Sevilla, y ex secretario de la C. N. T.

Este sujeto es considerado como muy peligroso.

## HA TERMINADO LA HUELGA GENERAL DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Se reunió el pleno de directivas de la U. G. T., terminando a las tres y media de la tarde y acordando dar por terminada la huelga general.

Hasta las cinco y media salió completo a la calle el servicio de tranvías y se han reintegrado al trabajo los camareros, empleados de espectáculos, tipógrafos, etc., etc.

Esta noche se publican los periódicos, funcionan los espectáculos y ha quedado en definitiva normalizada la situación.

Todo está pendiente de la huelga de empleados de comercio.

## IMPORTANTE PRESTAMO DEL CONDE DE ROMANONES AL AYUNTAMIENTO DE TOLEDO

Toledo.—En la finca Buenavista, propiedad del conde de Romanones, se firmó la escritura formalizando un préstamo de 185.000 pesetas que hace el Ayuntamiento con el objeto de realizar obra de reforma en la Puerta Visagra de Toledo.

Asistió al acto de la firma, entre otras personalidades, el diputado señor Madañaga, que circunstancialmente se encontraba en la finca.

El conde de Romanones dedicó cariñosas frases a Toledo y dijo que estaba dispuesto a favorecer las obras que tiendan al mejoramiento de la ciudad en todos los órdenes.

El Sr. de la Cruz expresó su gratitud.

## EL AYUNTAMIENTO DE TOLEDO SE HA HECHO CARGO DE LOS OBJETOS DEL ALCAZAR

Toledo.—El primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, en unión de secretario, se ha hecho cargo en el Alcazar de los objetos que había en el Museo de Iconografía que fueron donados por el Ayuntamiento.

La comisión designada por el ministro de la Guerra ha entregado, entre otros objetos valiosos, pergaminos como el "Pecón de Carlos V a Toledo con motivo del levantamiento de las Comunidades.

## DETENCION DE SINDICALISTAS

Sevilla.—Por personal de Vigilancia e investigación han sido detenidos Juan García Carrasco, Joaquín Valverde Jiménez y Manuel Troyano, afiliados a la C. N. T., a quienes se supone componentes de una banda de pistoleros y autores de la colocación de explosivos en casa del presidente de la F. E. D. A., señor Bonet, en casa de la viuda de Villanar y otros títulos.

También se les suponen autores de la agresión a dos agentes de Vigilancia, hecho ocurrido el día 9 del actual.

Quedaron a disposición del Juzgado y del gobernador.

## EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona.—En una fábrica de aprestos situada en la calle de Maxim, esquina a la de Melchor Palau, fué colocada una bomba sobre un transformador de energía eléctrica y al estallar originó un incendio.

La detonación produjo enorme alarma.

Acudieron los bomberos, que sofocaron el fuego rápidamente.

## TRES SUICIDIOS CASI SEGUIDOS

Barcelona.—Hoy se han registrado tres suicidios casi seguidos.

El primero de ellos lo realizó Eugenio Calero Cervantes, de 70 años, que tomó un tóxico, falleciendo poco después en la Casa de Socorro.

El segundo lo llevó a cabo un enfermo del hospital de San Pablo, que se arrojó por un pabellón, matándose.

El tercero fué ejecutado por un señor de avanzada edad detrás de las tapias del cementerio, disparándose un tiro en la cabeza.

## HOY LLEGARA A BARCELONA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Barcelona.—El gobernador dijo a los

periodistas que en el expreso de mañana llegará a esta capital el ministro de la Gobernación.

El señor Casares Quiroga permanecerá en Barcelona hasta el lunes.

Desde la estación se trasladará al hotel Ritz, y más tarde visitará al señor Carner.

Luego recibirá en el Gobierno civil al elemento oficial y más tarde hará una visita al señor Maciá, el cual le obsequiará con un banquete.

También por la noche le obsequiará el gobernador con un banquete.

El lunes se constituirá la Junta de Seguridad de Cataluña, recibiendo al ministro.

Por la noche emprenderá su regreso a Madrid.

## PERSONALIDAD SUECA. VIAJE DE ESTUDIO

Barcelona.—Esta tarde salió para Tarragona y Valencia el teniente coronel del Ejército sueco Natchs Holmstrom, relevante personalidad del partido democrata de dicho país.

Realiza su viaje por España y las impresiones de mismo las recogerá en libro.

## DETENCIONES DE DIRECTIVOS DE LA F. A. I.

Barcelona.—La Policía ha detenido varios directivos de la F. A. I. acusado de haber tomado parte en atentados terroristas en los últimos días.

Se les acusa de ser también los inductores de la huelga general, declarada sediciosa e ilegal.

## UNA SEÑORA Y SU HIJA ATRACADAS Y HERIDAS POR UNO PISTOLEROS

Barcelona.—A las doce y media de la noche se dirigían a su domicilio en la calle de casas baratas de Casa Añón doña Marta Caparrós García, de 40 años, y su hija Encarnación, de 20, al llegar a la carretera del Cementerio se salieron al encuentro varios individuos que después de amenazar a la madre y golpear a la hija con las pistolas le robaron veinte pesetas.

Después uno de los atracadores disparó contra la madre, hiriéndola gravemente en el pecho.

Los atracadores se dieron a la fuga.

## INFORMES DEL EXTRANJER NOTICIA DESMENTIDA

Londres.—Se desmiente que el Gobierno británico haya invitado a embajador alemán en Londres a salir de esta capital.

## OTRO CAPITAN QUE PROTESTA ANTE EL CENOTAFIO

Londres.—Esta mañana se presentó en el Cenotafio un capitán americano depositando una tarjeta con la flor de las, en cuya cartulina se leía:

«Si el soldado desconocido pudiera hablar a los «polius» americanos, diría que mejor era la ofrenda de esta sencilla tarjeta que la corona vergonzante colocada por un lugarteniente de un tirano.»

## UN NEGRO ES MUERTO A TIROS

Habana.—En el barrio Vedado, un negro intentó robar una bicicleta y al ser descubierta se dio a la fuga, pero al pasar por el lado de un policía, éste, sin saber de qué corría el negro, disparó sobre él, matándole.

## INCIDENTES EN BERLIN

Berlin.—Se han registrado encuentros entre nacionalistas alemanes y nacionalsocialistas. En las colisiones resultaron quince heridos.

## LA CONFERENCIA ECONOMICO-MUNDIAL

Londres.—A las tres de la tarde de hoy se reunió la comisión organizadora de la comisión económico-mundial, a la que asistió el delegado de Alemania, razón evidente de que esta nación acepta la tregua aduanera.

## MEJORAS PARA LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN FRANCIA

París.—Por la ley de 1926 relativa a a mujeres, los españoles se venían excluidos de las garantías que disfrutaban otros súbditos extranjeros, pudiéndoseles desahuciar y subir el alquiler.

En 1919 los súbditos suizos e ingleses consiguieron que sus Gobiernos respectivos los equipararan con iguales beneficios que los franceses.

En vista de esto, el embajador de España en París, señor Madariaga, se entrevistó con el Gobierno, continuando sus gestiones para el logro de estos be-

neficios a favor de nuestros compatriotas y ante el triunfo obtenido en tal sentido está siendo muy felicitado.

## ARMAS Y MUNICIONES PARA LOS MONARQUICOS ESPAÑOLES

París.—La Policía de Cannes ha descubierto un importante contrabando de armas con destino a los monárquicos españoles, cuyo contrabando veníase realizando desde el mes de agosto del pasado año.

Dichos agentes han logrado incautar de sesenta cajas de cartuchos, fusiles, ametralladoras, máusers, bayonetas y averiguar que todas estas armas estaban consignadas a un español llamado don Arturo de la Riva.

Las armas se transportaban en un yate propiedad de dicho señor, por lo que se han efectuado detenciones de extranjeros complicados en dicho tráfico.

## LA CAMARA BELGA OTORGA PODERES EXCEPCIONALES AL GOBIERNO

Bruselas.—Por 90 votos contra 82, la Cámara ha concedido excepcionales poderes al Gobierno.

El Parlamento ha cerrado «sine die». El Senado se reunirá el lunes próximo.

## CONTRA LA PERSECUCION HITLERIANA

Nueva York.—El Congreso de Judíos americanos organizó ayer una manifestación integrada por más de 50.000 personas, para protestar contra los tratamientos infligidos a los judíos en Alemania.

## LA LLEGADA DEL AVIADOR POLACO SKARZINSKI

Río Janeiro.—Se espera con gran ansiedad la llegada del aviador polaco Skarzinski.

Su tardanza produce inquietud, pues no se tienen noticias suyas desde ayer por la mañana, que salió de Maceo.

Se sabe, sin embargo, que ha sido visto volando sobre la ciudad de Bahía a las cuatro y once de la mañana.

## AVIONES PARA EL EJERCITO

Río Janeiro.—Con objeto de observar la construcción de varios aeroplanos que se fabricarán en los Estados Unidos para el Ejército brasileño, ha salido para Washington una comisión de siete avia-

## DETECTIVE ASESINADO

La Paz.—En una calle de esta ciudad se ha cometido un atentado contra el detective Alfonso de la Llana.

Desde un automóvil que pasaba a gran velocidad por el lugar del suceso, dos desconocidos hicieron varios disparos de rifle contra el señor Llana, a cual murió a consecuencia de las heridas recibidas.

También resultó gravemente herida una persona que acompañaba al detective.

## EL VINO CHILENO, EN COMPETENCIA CON LOS CALDOS ESPAÑOLES Y FRANCESES

Santiago.—Según una estadística, Chile ha exportado a Alemania en el año 1932 900.000 litros de vino, cifra superada durante los meses de diciembre, enero y febrero, pues en dicho tiempo se exportaron cerca de dos millones y medio de litros.

El ministro de Comercio hizo constar que los vinos chilenos hacen una gran competencia a los españoles y franceses en Europa, señalando el contraste de que mientras se aumenta el consumo de los caldos chilenos, en Sudamérica se acentúa su disminución.

## UN ALMUERZO EN LA ESTRATOSFERA

Buenos Aires.—El famoso hombre de ciencia alemán doctor Frankenbeigel ha tomado su almuerzo en la estratosfera, dentro de un globo que espera alcance una altura de más de veinte mil metros.

El globo está provisto de un aparato nálabrico para registrar las condiciones atmosféricas de la estratosfera.

## OTRAS NOTICIAS SOBRE EL DESCUBRIMIENTO DE ARMAS EN CANNES

París.—Comunican de Cannes que se ha descubierto un grave asunto de comercio clandestino de armas con España, por dos inspectores de la Comisaría Especial.

Hasta ahora se había guardado silencio absoluto sobre este asunto; pero la detención de dos individuos ha hecho que salga a la luz pública.

En el mes de julio de 1932, durante una inspección de vigilancia en diversas ciudades de la costa, el inspector gene-

ral de la Comisaría Especial de Cannes se enteró que se tenían sospechas de que diversas personas se entregaban al tráfico de armas por cuenta de una sociedad española.

Se hablaba especialmente de tres individuos: Brick, gerente de un garage; Albin, y del propietario español Martínez de la Riva.

Con el pretexto de examinar su situación, diversos extranjeros fueron citados en la Comisaría Especial, entre ellos un ruso, que fué interrogado detenidamente.

El ruso declaró que había trabajado durante varios meses con Brick, el cual le había encargado le ayudara al transporte de varias cajas que se tomaban de algunas villas de Cannes.

Dichas operaciones de transporte nocturno dijo que estaban rodeadas de gran misterio.

Las cajas eran conducidas en botes a bordo del yate propiedad del señor Martínez de la Riva, que se situaba a la altura de la isla Punta Margarita.

Albin, secretario de Martínez de la Riva, dirige estas operaciones.

Enterado de este transporte, el ruso quiso salir de dudas, y una noche, simulando una caída, dejó caer al suelo una caja de las que transportaba.

La caja se rompió, esparciéndose por el suelo fusiles y bayonetas triangulares.

Brick se impresionó mucho y dió toda clase de excusas.

En posesión de estos informes, la Policía continuó sus investigaciones, descubriendo el paradero de otro individuo apellidado Swicki, propietario de un terreno de tenis en Cannes.

Se procedió a la detención de Brick, que se hallaba en misa, trasladándolo a la Comisaría Especial, donde ha hecho declaraciones sensacionales.

Manifestó que, en efecto, en diversas ocasiones se efectuó el embarco de setenta cajas conteniendo ametralladoras, municiones, fusiles y bayonetas con destino a los monárquicos españoles.

Estas armas eran transportadas en el yate de Martínez de la Riva.

La Policía detuvo a Albin, siendo detenidos también los otros dos sujetos y considerando inminente la captura de Martínez de la Riva.

## EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS NO ASISTIRA A LA CONFERENCIA ECONOMICA

Washington.—El Presidente, señor Roosevelt, ha afirmado de nuevo que no tiene intención en modo alguno de asistir a los trabajos de la Conferencia económica mundial que se celebrará en Londres.

## PROGRAMA DE OBRAS PARA DAR TRABAJO A LOS PARADOS

Washington.—El Presidente, señor Roosevelt, con ayuda de los peritos, ha confeccionado un programa de obras públicas para dar trabajo a los parados. Dicho proyecto asciende a 3.300 millones de dólares.

## CENTROS DOCENTES CERRADOS

Viena.—Ante el temor de que se produzcan nuevos desórdenes, han sido cerradas la Universidad y la Escuela Politécnica.

## COLISION SANGRIENTA ENTRE MOROS Y HEBREOS

Rabat.—A consecuencia de una rifa entre un judío y un moro, estos últimos asaltaron el barrio hebreo, resultando un muerto y varios heridos.

## EL PARTIDO ENTRE ITALIA E INGLATERRA. LOS EQUIPOS EMPATAN A UN TANTO

Roma.—Se ha celebrado el partido internacional de futbol entre los equipos de Italia e Inglaterra.

El encuentro terminó con el empate a un tanto.

## DISTURBIOS EN VIENA

Viena.—Con motivo de la llegada de los ministros alemanes se han producido esta tarde en Viena disturbios y manifestaciones políticas.

Entre socialistas y nacionalistas se cruzaron disparos, resultando varios heridos.

## TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION

Londres.—Un avión, hallándose en pleno vuelo cayó a tierra en el condado de Kent, estrellándose.

Resultó muerto el piloto.

COLOCACION.—La desea un joven, con excelentes referencias, que es electricista, mecánico y perito en soldaduras eléctrica y autógena en toda clase de metales.—Razón, en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

## Información del Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE.—El alcalde, señor Corro, a su regreso de Madrid, nos comunica que su viaje tuvo por exclusivo objeto tratar en el Ministerio de Instrucción pública del expediente que en el mismo se está incoando sobre la construcción de grupos escolares. Cambiadas impresiones con el ministro y personal técnico del Ministerio, se comovino en ampliar dicho expediente con la construcción del grupo escolar de la Alameda Molinos, que se va a edificar en solar del antiguo Penal de Belén.

Este trámite significa un pequeño retraso en la resolución definitiva del expediente, que va compensado con creces en el nuevo edificio a construir, y por tanto en la importancia total del proyecto, y más si se tiene en cuenta que el interés demostrado por nuestro diputado y ministro de Instrucción pública ha como siempre que se refiere a asuntos de beneficio general a la ciudad, completamente favorable al mismo y a más pronto despacho.

En relación con lo anterior, el referido proyecto de ampliación será remitido al ministro.

Igualmente el alcalde ha cambiado impresiones con la Cooperativa de Casas Baratas Pablo Iglesias, y ha quedado en presentar a estudio de Ayuntamiento un proyecto de construcción de cien casas baratas.

También se hace constar que don Fernando de los Ríos ha subvencionado las colonias escolares con 16.000 pesetas, cantidad que ha superado con mucho las subvenciones de años anteriores.

## EL HOMENAJE DE HOY A SANTACRUZ

El alcalde firmó ayer el pergamino que como homenaje a don Juan José Santacruz por la construcción de la carretera de la Sierra le hace la Sociedad Sierra Nevada, y al mismo tiempo fué invitado por esta entidad para que alista al almuerzo con que será obsequiado el señor Santacruz hoy en los Albergues de San Francisco.

El alcalde agradeció la invitación y prometió su asistencia.

## LA COMISION DE FIESTAS

Presidida por el señor Rosillo y con asistencia de los señores Morenilla, Romero de la Cruz y Pareja, se reunió ayer a las doce la Comisión de fiestas, que aprobó definitivamente el programa de las fiestas del Corpus, que será sometido a la aprobación del próximo Cabildo LAS OPOSICIONES A PLAZAS DE OFICIALES TERCEROS

Calificaciones obtenidas por los opositores que actuaron ayer:

Don Angel Ferrer López, 17,5 puntos.  
Don Fernando Domingo de Mena, 11,5.  
Doña María del Pilar Losada Tejada, retirada.

Don Dámaso Calahorra Reinoso, 11.  
Don José Reyes Muñoz, no presentado.  
Don Eduardo Gómez Corro, 27,5.

Se consideran aprobados los que hayan obtenido calificación superior a los quince puntos.

Opositores que actuarán mañana:  
Don Daniel García Evangelista.  
Don Francisco Ruiz Jiménez.  
Don Rafael Castaño Cambil.  
Don Vicente Díaz Mercan.  
Don Antonio Díaz Durán.  
Don José Moreno Alvarez.  
Don José Carmona Ros.  
Don Antonio Cerón Oimos.

## NUOVO HORARIO DE TRENES

(DESDE EL 10 DE MARZO DE 1933)	
MIXTO MALAGA	Salida 15:15
	Llegada 17:00
CORREO MALAGA	Salida 8
	Llegada 20:45
MOREDA 1.ª	Salida 6:30
	Llegada 12:15
MOREDA 2.ª	Salida 17:00
	Llegada 20:55
EXPRESO	Salida estación 20:55
	Llegada 8:00
BAZA	Salida 7:30
	Llegada 21:30
CORTO LOJA	Salida 18
	Llegada 18:45

## ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

UNICA CASA DE GRANADA ESPECIALIZADA EN EQUIPOS DE NOVIA

—XXXX—

ASOMBROSO SURTIDO EN COLCHAS

DE DAMASCO ORIENTALES

Y DE CHINA BORDADAS

—XXXX—

HILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178

GRANADA -- PRECIOS FIJOS

DE TEATROS Y DE TOROS

El gran Max Reinhart ha enviado a San Sebastián su representante para es...

La noticia es considerable desde todos los aspectos.

Su importancia artística es evidente para todos cuantos conocen la eminente categoría que en el arte teatral supo...

Max Reinhart en San Sebastián significaría equiparar la capital donostiarra a los grandes centros artísticos de universal renombre...

Obsérvese que cuando Max Reinhart, en 1920, comenzó en Salzburgo sus representaciones al aire libre...

Las representaciones se daban en la plaza pública, frente a la catedral, donde 3.000 espectadores se acomodaban...

Pero tal beneficio obtenía Salzburgo con aquella muchedumbre, que a los cinco años, el Municipio construyó un teatro.

El resultado ha sido que en 1932 Salzburgo, que tiene 40.000 habitantes, recibió la visita de 100.000 forasteros.

Las primeras filas de butacas costaban 36 marcos; las localidades se encargaban con meses de anticipación. El pasado agosto, los ingresos ascendieron a 1.300.000 marcos...

Fracasadas las negociaciones en Francia para implantar estas representaciones en Orange, el gran Reinhart se ha dirigido a San Sebastián para ver si allí pueden organizarse.

Se ha obsequiado con un banquete en Barcelona a la «vedette» Emilia Allaga y al popular tenor cómico Antonio Palacios.

Ha sido grandísimo el éxito obtenido en el Avenida de Buenos Aires, por el divo zaragozano Vicente Simón, en «La Dolorosa», «Doña Francisquita» y «Katiuska».

Con Simón compartieron el éxito Amparo Alarcón, Adela García y Luis Fabregat.

El día 14 de junio debutará en el Tivoli, de la ciudad condal, la compañía de Romea, de Madrid, y la obra de presentación será «Gol», en la que la delisima Margarita Carvajal logra un gran éxito.

Para hoy están anunciadas las siguientes corridas:

Granada.—Seis novillos de Domecq, para Gallito, Andaluz y Corchaito II.

Madrid.—Cuarta de abono; ocho toros que serán estoqueados por Marcial Lalanda, Domingo Ortega, El Estudiante y el que sustituya a Manolo Bienvenida.

Barcelona.—Ocho toros del conde de Antillón, para Cagancho, Barrera, La Serna y Pepe Gallardo.

Valencia.—Seis novillos de don Indalecio García (antes Rincón), para Pinturas, Gitanillo de Triana II y Antonio Pazos.

Santo Domingo de la Calzada.—Ganado de Fidel Rubio para Joselito Migueláñez y Paco Bernad.

Andújar.—Dos novillos de Flores Albarán para los diestros Guerrita y Joselito Martín; un novillo para el rejoneador don Alfonso Reyes y final a cargo del espectáculo denominado «España Cañí».

Ceuta.—Novillada en la que tomará parte el famoso diestro Rafael Vega de los Reyes.

Sevilla.—Ocho novillos para seis novilleros. Cuatro en plaza entera y cuatro en plaza partida.

Mañana se celebrará en Madrid una corrida a cargo de Vicente Barrera, Domingo Ortega y Maravilla.

El martes habrá una corrida extraordinaria. Confirmará su alternativa Fernando Dominguez.

GALLITO Y ANDALUZ

He aquí a dos futuras figuras del torero: Rafael Ortega Gómez (Gallito) y José Alvarez (Andaluz).

Uno y otro torear como verdaderos maestros; conociendo todas las suertes de tal forma y realizándolas de manera tan asombrosa, que dan la sensación de hallarnos ante toreros cuajados, de muchos años de alternativa, pero con la particularidad de que siempre están bien, saliendo a éxito por actuación.

El primero de ellos es bien conocido en Granada, pues aquí actuó dos veces el año pasado y en ambas tardes triunfó en toda la línea.

En cuanto al Andaluz, sobrino del ex matador de toros del mismo apodo, se dice de él que cuando lo vean torear esta tarde ese va a llevar al público de cabeza.

Con esta notabilísima pareja de niños sevillanos sale un muchacho granadino llamado Miguel Muñoz (Corchaito II), que va a ver si aquí consigue lo que ha...

AVENTURAS DE TARZÁN



Los más emocionantes relatos de aventuras. Escuela fecunda de audacia y optimismo. La dominación de la selva virgen por el hombre.

ESTA NOTABLE NOVELA

La más interesante de cuantas obras naturalistas se han escrito,

Se vende en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada

Tarzan de los Monos

que así se titula la novela que anunciamos, consta de once tomos que valen 44 pesetas, dándose facilidades para el pago de la obra completa.

Se remite franca de portes, por correo, a quien envíe las 44 pesetas por giro postal.

conseguido en otros sitios: hacerse aplaudir.

¿Falta mucho para las cuatro y media, hora de empezar?

ATARFEÑO, CONTRATADO PARA MADRID Y SEVILLA

El valiente diestro granadino Miguel Morilla (Atarfeño) ha sido contratado por don Eduardo Pagés para actuar en fecha próxima en las plazas de Madrid y Sevilla...

Por otra parte, sabemos que el apodado del torero granadino, señor Almonte, se halla al habla con otras empresas con las que ultimará el contrato muy pronto...

TEATRO CERVANTES

Hoy es el último domingo que celebra función este cinema para en lo sucesivo comenzar su espectáculo teatral satisfaciendo así a los también aficionados al teatro.

La película que se proyecta es la más hermosa de cuanto se ha hecho esta temporada, de la gran marca Metro Goldwyn Mayer. Se titula «Titanes del cielo»...

No deben quedar sin admirar esta maravilla de la aviación militar.

Se anuncian secciones que comenzarán a las tres, a las cinco, a las siete, a las nueve y a las once.

Mañana, lunes, terminación de la temporada de cine.

SALON NACIONAL

Hoy, domingo, en secciones de las dos de la tarde, se proyectará en este local por última vez la magnífica superproducción titulada «L'Opera de Quat Sous»...

Mañana, lunes, se estrenará la formidable película, de enorme fuerza cómica, titulada «Diablos celestiales»...

UN CASO DE LEGISLACION AUSTRALIANA

Dicen de Brisbane (Australia), que si bien los patronos confirman que dos de sus obreros habían trabajado bien por el salario que habían recibido...

Según las disposiciones excepcionales del Gobierno de Queensland, han sido suprimidos los subsidios a los desocupados...

Los desocupados se les destina para trabajos públicos, percibiendo por una jornada de trabajo 15,3 chelines.

Pero hay que hacer notar que un obrero ciego no tiene más que jornada y media de trabajo cada quince días...

Los dos desocupados condenados habían manifestado tener más hijos de los que en realidad tenían; tuvieron que restituir los salarios percibidos...

RECOMENDAMOS POR SU ESMERADO SERVICIO Y ESPECIAL ATENCION LAS 10 HOSTERIAS DE MADRID

Table listing 10 hosteries in Madrid with their addresses and prices.

A su llegada a Madrid encontrará mozos, chauffeurs y gente de dudosa conducta, que tratarán de llevarle a otras casas. Estos lo hacen mediante una comisión que perciben...

PARTOS — En la Farmacia Zambrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «trousseaux» para partes en las condic...

Precios de suscripción

En Semana, cada mes... 2 Ptas.
En mes, cada trimestre... 9 ..
En el año, cada semestre... 20 ..
Número del día... 010
Número de ejemplares... 025

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881
DIRECTOR Y PROPIETARIO—FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Preios de anuncios por línea
En 1ª y 2ª plana... 10
En otras planas de todo día... 8
Por espacio de un mes... 25
Retenciones y adelantos... 100
Comunicación a precios convencionales

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Partido de Correos nº 53—Teléfono nº 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

DIVULGACION DE ACTUALIDAD

LA PULGUILLA DE LA REMOLACHA

Con el título que precede, el ingeniero director de la Estación de Patología Agrícola de la Moncloa, expone en el último número de la revista «Agricoltura» unas interesantes notas sobre la biología, costumbres y medios de lucha contra esta plaga.

Con la idea de divulgación y para conocimiento de nuestros lectores, publicamos un extracto de dicho artículo que viene como anillo al dedo en esta época de aparición del insecto en los campos de remolacha.

«Dos son los insectos que pueden considerarse como representantes de la pulguilla: el casomeno «Trialeurodes vaporariorum» y la «Trialeurodes betae» habiendo demostrado estudios recientes ser este último el dominante.

Los caracteres de este son: cuerpo convexo, oval, de color gris oscuro, con reflejos bronceados algo brillantes, patas con fémures negros, tibias parduzcas, tarsos amarillentos, antenas con dos arcos, cabeza y tórax punteados y élitros con diez estrias longitudinales. La longitud media del insecto es de uno y medio a dos milímetros.

Se alimenta el insecto de las hojas, produciendo las características lesiones. Pasa el invierno en estado adulto y se supone hace la puesta en los pedos de la hoja y en el cuello de la remolacha.

Cuando la aparición de la pulguilla coincide con el nacimiento de la remolacha, los efectos son desastrosos y frecuentemente se pierde la plantación, teniendo además la casi seguridad de que si resembramos se fracase, ya que en esta época una o dos lesiones produce la muerte de la planta.

Si esta tiene ya varias hojas y se le emplea semilla abundante los daños son irreparables, por existir más planta que la que puede destruir la pulguilla.

En verano parece que el número de insectos disminuye, y esto unido al grado de desarrollo de la vegetación, hace que los daños no sean tan temibles y entonces cualquier tratamiento sería más costoso que los daños.

Las lesiones son roeduras del insecto en la cara inferior de la hoja en zona redondeada de un diámetro de dos a hasta tres milímetros, y que conservan tan sólo epidermis en la parte superior, y ésta, secándose, acaba por manifestarse como perforando la hoja. Sobre todo las hojas pequeñas aparecen totalmente acribilladas. Consecuencia de ello es la debilitación de la función vegetativa con el consiguiente perjuicio indirecto de facilidad de implantación de otras enfermedades parasitarias.

Como medios de lucha se inicia la pulverización con arseniato de plomo; por la práctica demuestra la poca eficacia de este tratamiento debido a que siendo el momento oportuno el de la nacimiento y primera edad de la planta, estando entonces éstas muy pegadas a la tierra la pulverización se realiza y además la salida de nuevas hojas o rápido desarrollo de las existentes, permite a los insectos encontrar alimento desprovisto de veneno.

Sería necesario por tanto repetir los tratamientos tres o cuatro veces, con separaciones de sobre dos o tres días, esto encarece el tratamiento y hace que sólo sea aplicable a pequeñas extensiones, y a los sembreros.

En el momento de transplantar la remolacha se recomienda también introducir la parte aérea de la planta en una solución de arseniato de plomo al medio por ciento, es decir, medio kilo de arseniato en 100 litros de agua, pudiendo asegurar así que el insecto no encontró hoja alguna desprovista de veneno.

Las últimas experiencias permiten disponer de otro medio más eficaz, que es el empleo de arseniato en forma pulverulenta y el polvo nicotinado, aplicados en seco.

El arseniato de sal al 14 por 100 de As 2-5 y el jabón nicotinado son los productos ensayados.

Con el primero aplicado con espolvoreador se envuelven las plantas en una atmósfera de veneno que hace que los efectos mortíferos sobre la pulguilla sean de inmediata realidad.

En zonas muy atacadas ha bastado un solo tratamiento para salvar la plantación. Tiene además este medio la ventaja del coste reducido, ya que aplicados el insecticida muy cerca del terreno y con chorro de poco gasto, no se desperdicia el producto.

Con el polvo nicotinado los efectos son más aparentes. Aun cuando este pro-

ducto actúa de veneno por contacto, como el terreno en esta época está desprovisto de malas hierbas, las pulguillas se concentran a lo largo de las líneas de plantación y se las alcanza con el producto fácilmente.

Se recomienda para todo ello empleo de espolvoreadores, de mochila con manijera y tubo-lanza, algo largo a fin de acercar la boca de salida al terreno.

El ingeniero señor Aldruejo ensayó con éxito el pase de un rodillo de piedra sobre el campo sembrado de remolacha tan pronto como la planta iniciaba su nascencia.

También se ha empleado como medio de lucha la recogida de las pulguillas plantando sobre el campo sembrado lonas untadas de alquitrán o melaza.

Aparte de estos medios de lucha existen unas prácticas de utilidad manifiesta en ciertos casos que conviene recordar cuáles son:

Primero. Adelantar la siembra al objeto de que al presentarse el insecto tenga la planta bastante desarrollo.

Segundo. Empleo de bastante cantidad de semilla a fin de arrancar a la demoras directas en el momento de aclarado las plantas atacadas.

Tercera. Forzar la rapidez de desarrollo mediante la aplicación de abonos nitrogenados.

Entre todas estas prácticas expuestas en tanta claridad por el señor Benlloch nuestros remolacheros pueden elegir la más adecuada a sus condiciones en la seguridad de que con ellas se defendan de esta terrible plaga, dejando de considerarla como irremediable.

Expuestas las anteriores líneas, resumo únicamente recomendar a los agricultores la práctica cuidadosa de las mismas, remitiendo a los centros oficiales de la Región datos sobre los resultados obtenidos a fin de llegar a obtener el tratamiento de mejor éxito para nuevas vegas.—T.

PARA LAS DAMAS

Queréis ser hermosas?

La cuestión de la estética está primordialmente a la orden del día, y aun cuando el culto de la belleza no fué abandonado nunca, se ve aumentar constantemente el número de sus adeptos. ¡La belleza! Tan sólo de ella se habla todo instante; se la busca en todas sus formas; constituye la gran preocupación de todas las mujeres, y para conseguirlo no se estima insuperable ningún esfuerzo que sea preciso hacer.

En nuestra generación precisa ser joven o parecerlo; hay que ser bella. Es una imperiosa necesidad, a la que nadie puede ni debe sustraerse, y por otra parte, ¿quién pensaría siquiera en sustraerse a esa ley?

Queréis ser hermosas, debéis serlo, vais a buscar todos los medios para lograrlo. Para ello es preciso ante todo, conservar y realzar aquello con que la naturaleza os haya favorecido.

Además, es preciso corregir los defectos físicos, naturales, y adquiridos, que quedan perjudicados, tanto desde el punto de vista personal como del social.

Dos grandes principios rigen en la materia y constituyen las normas fundamentales de la misma; para valorizar los dones físicos naturales, es forzoso modificar sus aspectos inestéticos. Además es indispensable que la salud no sufra ninguna alteración.

Consideremos el primer punto: la modificación de los aspectos inestéticos de la persona. Por medio de un arte habilidoso conseguireis, con discretos toques de pintura, alargar algo vuestros ojos si son pequeños, redondear e 1 rostro si resulta algo largo; pero no se debe olvidar la belleza de todo el cuerpo, suprimiendo al efecto del mismo, todo vello inoportuno.

No sólo debe depilarse el rostro, si que también la nuca, los brazos, las axilas y las piernas.

Un consejo solamente: que no utilicéis nunca la navaja de afeitar ni las

pinzas, porque ambos instrumentos, por su acción, irritan la piel; se debe emplear un buen depilatorio, mucho más pido que los demás procedimientos indicados, y que por añadidura suavice y blanquee la piel. Así ayudareis a la obra de la naturaleza.

Fero no olvidéis el segundo punto; si queréis ser bella es necesario que tengáis salud; velad, pues, con cuidado por la integridad de las funciones de cada uno de vuestros órganos; no desatendáis el estómago, señoras dispépticas, ni vuestro hígado las de cuerpo de perezoza, para que no aparezcan vuestros rasgos como estirados, ni vuestra tez amarillenta o terrasa con el consiguiente aspecto enfermizo. Seguid, en una palabra, las reglas de la higiene elemental e indispensable.

Mme. Rosaure.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Bonifacio, Justa y Justina, mártires.

Oración, a las siete y media. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Isidro.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. De tarde, exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

QUISICOSAS

CON MUCHA DULZURA

—No te quejes de tu marido; tengo entendido que te trata con mucha dulzura.

—No es que me trate con mucha dulzura, mamá, es que es diabólico.

ALGUNOS SABADOS

—Ya sé que su marido es un hombre a carta cabal... ¡Cuántos hay que deberían mirarse en este espejo!

—¡Ay!... ¡Si viera costé qué turbio viene este espejo algunos sábados!...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR

GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA

Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, e jefe de Clínica de París.—Horas de consulta, de 2 a 4 de tarde. Días festivos, de 10 a 12.

Almacenes SAN JUAN

ORDULIO JIMENEZ

Embarrambilla, Libreros y Alcaicería

Últimas novedades en Lencería, Sedería, Terropelos y Confeciones de señora y de niño.

PRIMERA CASA EN PASADILLA

LA MAGDALENA

¿QUIERE V. AHORRARSE UNAS PESETAS, al mismo tiempo que compra

—buenos artículos?—

Lo conseguirá haciendo las notas de comestibles en «La Magdalena», calle de Gracia, esquina a la de Puentezuelas. Teléfono 2-2-1-1.

Vea V. a continuación el precio de algunos artículos:

Table with 2 columns: Article Name and Price. Items include Arroz Bomba Calasparra, Arroz Matizado Primera, Alubias largas muy finas, Garbanzo smuy finos, Bacalao Islandieta superior, Queso manchego afeño en aceite, Lata de 2 kg mantequilla Leonesa, Bote de 1 kg de melocotón, Aceite superior.

CRONICA MARITIMA

Los dos acorazados españoles

Con el viaje del «Jaime I», desde El Ferrol a Bilbao, motivado por la estancia del presidente de la República en la capital vizcaína, vuelve a la vida activa este acorazado, después de dos años de inmovilidad en la Base Naval gallega, donde aun permanece su compañero el «España», en situación de desarme, pendiente de importantes obras.

En la primavera de 1931 abandonaron el Mediterráneo los dos acorazados, que zarparon de Cartagena el 19 de abril, arribando a El Ferrol tras breve estancia en las rías de Galicia.

El 15 de junio siguiente pasaron a segunda situación o sea con la mitad de sus dotaciones y sin consignación para navegar, aunque las leyes de Fuerzas Navales para los años 1931 y 1932 prevían para ambos la tercera situación durante todo el año, que significa su armamento completo, consignándose en los presupuestos de Marina los créditos correspondientes para ello.

Se dijo entonces, con carácter oficioso, que por razones de economía y hasta como demostración de la política eminentemente pacifista del nuevo régimen los dos acorazados, que integraban el más alto coeficiente de expresión del potencial de nuestra flota, iban a ser condenados al despiece en fecha próxima sobre todo el «España», que necesitaba costosísimas reparaciones para mantener su eficiencia militar, ya dudosa en estos tiempos.

En noviembre de 1931, el ministro de Marina ordenó al vicealmirante jefe de la Base Naval del Ferrol, que el 15 de dicho mes pasara el «España» a primera situación, para desarmarlo totalmente en el plazo de 45 días, y si se ejecutó, desembarcando la tripulación y quedando a bordo únicamente el personal indispensable para su conservación.

En la «Lista Oficial de Buques», de 1932, que publica el Ministerio de Marina, ya no figuró dicho acorazado, que también aparece eliminado del anuario de «Buques de Guerra» (1932), editado por el Servicio Histórico del Estado Mayor de la Armada, aunque en cambio se incluye en el «Estado General de la Armada», del propio año, que es otra publicación oficial del ministerio de Marina.

Pero en el año actual retornan a la vida administrativa los dos acorazados. La ley de Fuerzas Navales para 1933 prevé que el «Jaime I» permanezca seis meses en tercera situación y seis en segunda. Y el presupuesto de Marina vigente contiene una partida de 1.500.000 pesetas para obras en el «España», a fin de que en 1934 pueda volver a prestar servicio.

En el proyecto de Presupuestos presentado por el ministro de Marina a las Cortes, se consignaba una partida de gastos, importante 32 millones de pesetas, para modernizar los dos acorazados según el plan formulado por el Estado Mayor de la Armada, que incluía, entre otras obras de consideración, la sustitución de la artillería secundaria para aumentar la eficacia de sus baterías. La Comisión parlamentaria de Marina no se mostró conforme con semejante gasto y lo suprimió del presupuesto.

Hay que tener presente que cada uno de estos navíos costó 42 millones de pesetas.

¿Vale la pena, dado el valor actual de nuestros dos acorazados, de conservarlos previo el considerable gasto que significaría su modernización?

Es un problema difícil de solucionar en el terreno de una política marítima positiva, es decir, partiendo del principio de que la nación necesita una defensa naval eficaz para garantizar, cuando menos, su integridad territorial, a merced, mal que nos pese, de contingencias exteriores.

Si los 16 cañones de 305 mm. de calibre que suman el armamento principal del «España» y del «Jaime I», representan un poder artillero digno de estima en el Mediterráneo, la protección, la velocidad y lo anticuado de su tipo, les colocan en el plano muy inferior respecto

a los demás buques de combate de las flotas europeas.

Existen actualmente en todo el mundo, entre acorazados y cruceros de combate, o sea, buques de línea, «capital ships», sobre 60 unidades.

De ellas corresponde a las flotas, no en ropas 28 buques, que se reparten en la forma siguiente: 14 acorazados a los Estados; 6 acorazados y 3 cruceros de combate al Japón; 2 acorazados a la Argentina, 2 al Brasil, y uno a Chile.

La marina británica tiene 12 acorazados y 3 cruceros de combate; Francia 6 acorazados, sin citar 3 viejos «Diderot», dedicados a barcos escuela; y el «Dunkerque», en construcción; Italia, 4 acorazados; Alemania, 3 viejos «predread-nights» y el «Deutschland», o primer acorazado de bolsillo, más otros dos de su misma clase en construcción no existen más buques de línea ni en ser España cuenta con los dos «Jaime I». Y vice, ni en construcción, ni siquiera en proyecto próximo a ejecutarse.

Al proyectarse los acorazados españoles en el año 1908, se calificó laudatoriamente su tipo como un «dreadnought económico modelo».

Pero al tipo «dreadnought» sucedió el «super-dreadnought» y después vinieron los acorazados «post-Jutlandia» y «post Washington», luego el «Wondership» o acorazado de bolsillo, y ahora el «Dunkerque», respuesta de Francia a los acorazados alemanes.

De los acorazados pertenecientes a las flotas europeas, sólo los italianos y tres de los franceses montan como calibre su perlor de su artillería los cañones de 305.

Los ingleses, los tres franceses clase «Provençes» y el futuro «Dunkerque», llevan calibres superiores, desde el 330 al 406. Verdad es que los acorazados de bolsillo están artillados con calibre máximo de 280, pero este cañón alemán se conceptúa superior al 305 usual.

La técnica naval aplicada al buque de línea ha experimentado tales progresos durante los últimos veinte años, que los acorazados españoles, que cuentan con ese espacio de tiempo a flote, apenas si tienen hoy otro valor que el de simples guardacostas, y no muy bien artillados.

Juan B. Robert.

LA DAMA QUE NO QUIERE QUE LE VEAN EL ROSTRO NI DESPUES DE MUERTA

El misterioso hombre de la máscara de hierro no tenía el rostro más tapado que miss Margaret Keith, millonaria que vivía en una ermita y que ahora, según un telegrama procedente de Los Angeles, acaba de fallecer.

La dama, de cincuenta años vivía recluida en una de las dos casas que poseía en Beverly Hills, rodeada por lujosas villas habitadas por las más célebres estrellas de la pantalla.

¿Acaso era fea o repugnante? Nada de eso. Una de sus hermanas, que vive en Hollywood, ha declarado que tenía un rostro suave y de grandes rasgos y hermosísimos.

La interesada justificaba así su actitud: «No amo a las gentes. Sólo deseo leer, oír buena música y vivir rodeada de árboles y de flores».

El arquitecto no logró verla nunca; sólo por escrito se comunicaba la propietaria con él. Los hombres de negocios que administraban su capital trataban con ella por el mismo procedimiento y tampoco la vieron jamás. Las domésticas no recuerdan haber visto más que su silueta pasando rápidamente de una habitación a otra.

Sentía verdadera pasión por los gatos. En cierta ocasión se le murió uno, y le dedicó espléndidos funerales y una tumba magnífica. En las puertas y en las paredes externas de sus fincas mandó hacer agujeros para que pudieran entrar los gatos errantes, pero de modo que no pudieran pasar los perros.

La noticia de su muerte añade que la señorita Keith se ha suicidado. Tenía ahora cuarenta y nueve años. En su testamento ordena que sea expuesto su cuerpo durante los tres días siguientes al de su muerte, y que una orquesta toque sin cesar un programa compuesto de las Sonatas de Beethoven: el Ave María de Gounod, y la Sinfonía incompleta de Schubert.

Una de las cláusulas testamentarias está redactada así: «Suplico no se permita a nadie contemplar mi rostro. Durante mi vida he hecho todo lo posible para esconderlo y no quisiera que se abusara de mi muerte».

URANIA

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR

ES TAN LIMPIA Y AGRADABLE DE USAR COMO LA MEJOR COLONIA. PERO SUS RESULTADOS SON VERDADERAMENTE EXCEPCIONALES Y UNICOS EN SU CLASE.

VIGORIZA EL CABELLO. LO HACE CRECER EN LAS CALVAS. MANTIENE UNA RIGUROSA HIGIENE EN EL CUERO CABELLUDO Y POR REBELDES QUE SEAN CURA TODAS SUS ENFERMEDADES QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE

UN SOLO FRASCO LE DEMOSTRARA SU GRAN EFICACIA

VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SURETO, GRAN VIA, 13, GRANADA HAY FRASCOS DE 8 Y 15 PSETAS